

Nuestra Lucha



PORTAVOZ DE LA UNIDAD OBRERA

MURCIA — Año I — Número 34

DOMINGO, 27 SEPTIEMBRE DE 1936

Teléfono número 1901 (Centralilla)

ALVAREZ DEL VAYO, FIGURA CULMINANTE EN GINEBRA

¿Y LA UNION SOVIETICA?

La prensa fascista exagera con satisfacción mal disimulada el hecho de que la U. R. S. S. firmara la proposición del embargo de armas formulado por el Gobierno francés. De ello extrae su consecuencia estúpida: ¿Por qué los comunistas reprochan al Gobierno francés lo que ha hecho el Gobierno soviético? Vamos a contestar con tranquilidad: Porque los comunistas franceses no son el Gobierno soviético.

En primer lugar, y antes que todo, debemos meditar si es que no queremos que la guerra general salga de la guerra civil española, si es que los franceses no lo quieren: cuando el Gobierno francés del Frente Popular tomó la iniciativa de proponer a los Estados democráticos—no es la U. R. S. S. quien ha tomado este acuerdo—el embargo de armas, con el propósito de picar el honor de los Estados fascistas, dos soluciones se ofrecían a la U. R. S. S.

Una de ellas era solidarizarse con los Estados demócratas aceptando la proposición, y la otra rehusar, y de esta manera dar a los Estados fascistas la magnífica ocasión de aceptar deprimida y corriendo la proposición francesa, sin que por eso dejaran de seguir mandando armas a los rebeldes.

Precisamente es esto lo que muchos querían. Aceptando esta segunda hipótesis, ¿qué habría resultado? Se ve claro. Llegaría la hora de movilizar el mundo entero contra la U. R. S. S. y contra España. Significaba el aislamiento de la Unión Soviética, la amiga de Francia. ¿Comprenderéis los gritos de triunfo que habría lanzado Hitler! Lo peor del caso es que la U. R. S. S., bloqueada, incapaz de hacer algo en favor de España, habría tenido que aguantar una inaudita campaña de prensa, desencadenada en todas partes, preludio de una gran cruzada contra el bolchevismo de Rusia y de España, separadas por toda Europa.

Significaba la guerra. Es necesario ser muy ligero, es preciso tener un alma de provocador trotzkista para no ver o para desear al proletariado una catástrofe de esta naturaleza.

¿Es que en las actuales circunstancias puede establecerse algún paralelo entre la U. R. S. S. y Francia? Ninguno.

El Gobierno francés es el que ha tomado la iniciativa del embargo. La confianza que demostró así a las potencias fascistas ha sido traicionada a causa de sus maniobras. La experiencia es concluyente. La pretendida neutralidad acaba en el bloqueo a la República hermana y en la degollación de nuestros hermanos españoles. La paciencia tiene sus límites.

¿Quién se atrevería a negar que la simpatía "eficiente" de los pueblos de la U. R. S. S. es plenamente para la España popular?

Pero la U. R. S. S. no tiene frontera común con España. En cambio Francia está directamente e inmediatamente amenazada por el fascismo hitleriano del otro lado de los Pirineos. Si con el pretexto de la U. R. S. S. a la proposición francesa se quisiera perpetuar una situación que sufren todos los franceses que saben prever y que quieren a toda costa evitar la guerra, sería buscar una mala excusa a la inacción.

Que no vaya a empezar ahora, aprovechando los acontecimientos de España, una campaña antisoviética en el seno del Frente Popular.

¡Que dejen este trabajo tan sucio y poco honroso para los fascistas!

Una sola cosa nos interesa: unirnos para ayudar a los camaradas de España. Acortar la guerra civil y salvar la paz, salvando la libertad.

Si alguien hubiera que dudase o fingiera dudar, sepan que los compañeros de Madrid ya han fijado su posición respecto de la U. R. S. S. y respecto de Francia.

(De "L'Humanité", de París.)

Crisis del Gobierno catalán

El nuevo Gobierno de la Generalidad estará formado por siete marxistas, cuatro anarcosindicalistas y tres republicanos

Barcelona.—Se ha reunido el Directorio de la Esquerra, asistiendo, además de los miembros del mismo, los presidentes de la Generalidad y del Consejo. Al salir el señor Companys ha dicho:

—Señores: El Directorio del partido ha celebrado una reunión, en la que se han examinado todos los problemas planteados en relación con el momento actual. Después de un examen, todos los reunidos han reafirmado su adhesión al presidente de la Generalidad. Nos hemos ocupado de todos los problemas pendientes, y supongo que el señor Casanovas les dirá a ustedes algo.

En efecto, el señor Casanovas, al salir, manifestó:

—La Esquerra, como todos los partidos y organizaciones, ha tenido un cambio de impresiones sobre la situación política actual. El Directorio del partido dará toda clase de facilidades al presidente de la Generalidad para al resolución de todos los problemas planteados. Esta noche la Secretaría de la Presidencia de la Generalidad facilitó la siguiente nota:

"Como ya ha mencionado el presidente del Consejo, señor Casanovas, en la reunión del último Consejo de Gobierno se planteó el problema político, que, por otra parte, venía siendo objeto de informaciones y artículos de la Prensa y ha-

bía tenido acogida en el Comité de Enlace de partidos populares y en el Comité de Milicias, donde hay una representación de todos los sectores antifascistas.

El Gobierno nunca ha querido poner obstáculos, sino facilitar la plena conjunción de todos los organismos y sectores antifascistas en las directrices de una responsabilidad directa que pudiera coordinar, disciplinar y orientar sobre finalidades concretas la labor de todos, y el objetivo supremo de ganar la guerra."

Durante las primeras horas de mañana, sábado, el presidente continuará sus gestiones y consultas, creyéndose que quedará solucionada mañana satisfactoriamente la crisis. El nuevo Gobierno parece que lo integrarán tres republicanos, cuatro de la C. N. T., cuatro del Partido Socialista Unificado y tres comunistas.

RECTIFICACION

Ayer dijimos que había sido detenida la esposa del animal de Queipo. Resulta que doña Rosario Queipo del Llano—persona detenida—no es sino la hermana del chispante "caudillo" de Andahué. Conste así.

Lo de animal sigue sin rectificación posible.



CAMARADA MARCELINO PASCUA
Embajador de España en la Unión Soviética
(Dibujo de Garay)

El proletariado de Murcia ha encontrado en NUESTRA LUCHA su periódico. No falta quien se dedique exclusivamente a censurar, a encontrar defectos. Convendría que todos pensaran en las brozas -- y aun árboles -- que hemos tenido que ir quitando del camino.

Otro valioso servicio realizado por la Brigada del Cuerpo de Investigación y Vigilancia al servicio del Frente Popular

Entre los valiosos servicios que esta brigada viene realizando diariamente, merece mencionarse el que en el día de hoy llevaron a cabo. Efectuando un registro, hallaron numerosos objetos entre los que se cuenta una custodia de plata tallada, verdadera joya de antigüedad y de gran mérito artístico, valorada en 35.000 pesetas; cuatro cálices y tres copones, igualmente de plata, tallados y veinticinco objetos más, todos también del mismo metal valorados en conjunto en varios miles de pesetas a más de una lámpara de plata, de incalculable valor artístico.

Felicitemos a estos amos camaradas por los buenos servicios que vienen prestando y les animamos para que no cesen en su labor que tan buen fruto viene rindiendo.

Murcia, 26 de septiembre de 1936.—El secretario del Frente Popular, Gustavo Espinosa.

VISADO
POR LA CENSURA

FRENTE GRANADINO

Mantas, ropas, comestibles y dinero para el frente

Inmejorable espíritu de combatividad en nuestras tropas

Fortificación de posiciones y preparación de nuevos ataques

(Información telefónica de nuestro enviado especial Joaquín Ruiz Romero)

UN DONATIVO DE BAZA

Los obreros de la fábrica de espartería de Baza han hecho un donativo de 1.000 pesetas a las Milicias de dicho pueblo que luchan en el frente.

Esta cantidad, y otras que sucesivamente se irán recaudando, se invertirán en ropas de abrigo.

MAS VESTUARIO PARA EL FRENTE

El sargento Sancho, de las Milicias de Baza, ha recibido cuarenta y cinco pelizas y otras tantas camisetas, donativo de los Comités del Frente Popular de Huéscar, Galera, Puebla de Don Fadrique y Caniles.

Los dirigentes de dichos Comités continúan trabajando con la mayor actividad para hacer nuevos y más importantes envíos a las Milicias.

Los Comités que así proceden merecen el cariño y la estimación de todos.

LORCA ENTREGA ROPAS A MASEGOSA

A su paso por Lorca, el sargento Masegosa fué obsequiado con mantas y otras prendas de vestuario para su columna, la cual se halla destacada en uno de los sitios de mayor altitud del frente, y en donde las bajas temperaturas son constantes desde hace varios días.

Confiamos que Lorca, siempre en la vanguardia de los pueblos humanitarios, continúe dando pruebas de su solidaridad, organizando convoyes de vestuario confeccionado para esta columna de operaciones.

UN GESTO BRILLANTE DEL MAGISTERIO DE MURCIA

Enterados el presidente de la Asociación del Magisterio, Alfonso Ríos, y otros maestros murcianos de que se halla en este frente quien estas líneas escribe, maestro como ellos, se han ofrecido con exquisita generosidad a facilitar calzado y vestuario con destino a la columna de Masegosa.

La Comisión organizadora de los donativos ha quedado constituida por el citado presidente de la Asociación del Magisterio don Isidoro Revorte, don Víctor Ballester, don Heliodoro Blanco, don Francisco Bosque, don J. J. Perona y don Nicolás Leal Olivares.

Sabemos que van muy adelantados sus trabajos, y que dentro de breves días se desplazarán a este frente algunos miembros de dicha Comisión, para efectuar la entrega de un importante y valioso donativo.

OTRA EXPEDICION DE HUERCAL-OVERA

El Comité del Frente Popular de Huércal-Overa, que ya ha hecho frecuentes donativos a las tropas y Milicias de diferentes puntos de España, acaba de hacer entrega en Guadix de un enorme convoy de comestibles y ropas.

La falta de espacio material de nuestro periódico impide hacer una reseña minuciosa de los artículos enviados; pero sí podemos afirmar que en vestuario, sobre todo, es el donativo más importante que se ha recibido desde que comenzaron los frentes.

En la actualidad se prepara una nueva y más importante expedición de géneros de punto, con la doble finalidad de resolver el problema del paro de nuestras camaradas obreras de aquel pueblo y para colaborar en la patriótica obra de atender las necesidades de la columna.

LA "BRAVURA" DE LOS FALANGISTAS

En uno de los cortijos situados en la Cuesta de las Cabezas se había montado una guardia falangista compuesta de treinta hombres (!). Enterado de ello el brigada Parra, de las Milicias de Torrens, requirió y obtuvo permiso de este heroico teniente para efectuar un reconocimiento ofensivo en dicho cortijo, situado en plena línea enemiga.

Los falangistas recibieron a los pocos milicianos de Murcia y Cartagena que tomaron parte en el reconocimiento con nutrido tiroteo de fusilería, pero los nuestros lanzaron sobre los facciosos varias docenas de granadas de mano y les hicieron huir a la desbandada. Nuestros milicianos fueron dueños del cortijo durante toda la noche del día 23; se apoderaron de un centenar de gallinas, dos caballos y gran cantidad de ropas y comestibles, abandonando a la mañana siguiente dicha vivienda una vez que el objetivo de desalojar a los facciosos estaba logrado.

EL ALTO MANDO VISITA LAS POSICIONES

Acompañado del inteligentísimo y competente jefe de Estado Mayor capitán Galdeano, del ayudante capitán Cué y de otros significados elementos del cuartel general, el teniente coronel don Avelino de la Iglesia, jefe de la columna de operaciones, visitó el pasado día 24 todo el flanco derecho de nuestro frente.

Razones de discreción nos impiden hacer manifestaciones respecto al motivo de esta visita. Unicamente podemos asegurar que el jefe de la columna está muy satisfecho de las operaciones celebradas últimamente, así como también del excelente estado moral y espíritu de acometividad y disciplina de nuestras tropas y Milicias.

"LA TOMA DE MADRID"

Un evadido de Granada, llegado hoy a nuestro frente, manifiesta que la obsesión de los fascistas de la capital rebelde es la toma de Madrid. No hablan más que de esto, y en reuniones privadas y en las mesas de los cafés censuran "sotto voce" a los mandos por su negligencia e incapacidad al no haber tomado ya la capital de la República.

CONTINUAN LAS MENTIRAS DEL "IDEAL"

El mismo evadido de Granada me ha dado a leer una docena de ejemplares del "Ideal". El asco y la repugnancia moral nos han impedido terminar la lectura de todas las informaciones y editoriales. El bulo, la calumnia y la mentira son la santísima trinidad en que se inspira el papelucho fascista. Sin embargo, esto que colma de indignación, observado con serenidad se traduce en franco optimismo y fe en el triunfo de nuestra causa, porque es harto sabido que el arma de la mentira es propia de cobardes, que la esgrimen con mayor ardor y más asiduidad cuanto más fracasada está la idea que defienden.

N. de la R.—En nuestro número del día 25 se deslizó una errata, fácil de justificar, al exponer un hecho de nuestra columna de operaciones. Al dar cuenta de la importantísima acción militar efectuada en el flanco derecho de este frente, dijimos que habían intervenido 500 hombres, siendo lo cierto que intervinieron 5.000; así queremos rectificarlo.

IMPORTANTE RESOLUCION DE LAS JUVENTUDES UNIFICADAS

El próximo martes publicaremos una importante resolución de la Federación Provincial de Juventudes Socialistas Unificadas, que dejamos para insertar en esa fecha por motivos de falta de espacio.

TEATRO CIRCO V LLAR

"SORRELL E HIJO"

Poco se puede decir de la película proyectada anoche, pues el juicio crítico, si es sincero, ha de ser adverso.

La película es larga y pesada y su argumento intrascendente y sentimental. Es el prototipo de auténtica película burguesa, ajena a las preocupaciones de la vida real y con pretensiones moralizadoras.

Técnicamente es mediocre, contando desde la fotografía excelente hasta las situaciones absurdas, prolongadas alguna vez con exceso.

El actor principal, H. B. Warner, encarnador del capitán Sorrell e intérprete del "Rey de Reyes", de Cecil B. de Mille, tiene una actuación discreta, sin notas sobresalientes. Y lo mismo es aplicable al resto de los intérpretes.

En resumen: una película de segundo orden del cine norteamericano.—L.



Ayuntamiento

Continuación de la relación de donantes de prendas con destino a las Milicias que se encuentran en el frente

Don José Viudes Guirao, doce mantas; doña Dolores Torres García, de Otazo, dos ídem e ídem jerseys; doña Dolores Pérez, de Paulino, ídem mantas; doña Teresa Rodríguez, ídem ídem; doña Mercedes Moreno, tres ídem, doña Joaquina y doña Carmen Sánchez, dos ídem; doña A. R., una ídem; don Pedro Baró Sánchez, seis ídem; don Pablo López Higuera, una ídem; don José Séiquer Pérez, ídem ídem; doña Concepción Cánovas, de Vinader, dos ídem; don Julio García Gaturro y señora, ídem ídem; don Emilio Torres, cinco ídem; doña Dolores Díaz Martínez, dos ídem; don José Tornel Ruiz Alberca, una ídem; don Jaime Ferrán, cinco ídem y un abrigo; doña Pilar Gil González, cinco mantas; doña Josefina Sánchez Hernández, dos ídem y una docena de calcetines; la Universidad, por su Colegio Mayor, seis mantas; don José López Manzanares, tres ídem; don Gabriel Hernández Caparrós, dos ídem; doña Hortensia Andrés Picó, ídem ídem; doña Isabel Calvente, ídem ídem; don Martín Castillo, cuarenta y cinco madejas de lana; don Jesús Cortés, tres mantas; don Antonio Acosta López, una ídem grande; doña Salud Rico, ídem ídem y dos juegos interiores; doña Teresa Martínez, viuda de Cánovas, tres trajes interiores; hijo de Alonso Palazón, veintisiete chalecos de lana y diecisiete de estambre; excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, 100 pesetas; personal del Gobierno civil, 25 ídem; doña María Sánchez Cánovas, unos calzoncillos; doña Josefa Quereda García, una camiseta; doña Araceli García Sánchez, dos ídem y dos calzoncillos; don Adolfo Guíjarro Cuevas, una manta; don Juan J. Perona Ruiz, ídem ídem; don Jerónimo Ramírez Xarriá, ídem ídem; don José Ayuso Patró, ídem ídem; don Andrés Azorín García, ídem ídem; don José Richard Rodríguez, ídem ídem; don Francisco Romero Penalva, tres ídem; Sindicato Provincial de los Trabajadores del Crédito y de las Finanzas, ciento cincuenta ídem y cien jerseys de lana; doña Fuensanta Rubio Fernández, dos mantas; doña Josefa Guillén Martínez, una ídem; doña Gloria Guillén, ídem ídem; unas niñas no mayores de ocho años entregan 3,25 pesetas, producto de una función teatral efectuada en el portal de la casa de una de ellas, sita en la calle de Aida Lafuente; don José Jiménez de la Serna, una manta, tres jerseys y una bufanda; don Antonio García Saura, una manta; doña Concepción Ataz, tres ídem; don Antonio Gómez, seis ídem; doña Amalia Moreno, una ídem; doña Mercedes Rodríguez, dos ídem e ídem jerseys; doña Josefa Bueno López, una manta; doña Consuelo Gómez, seis mantas; don Pascual Martínez Sánchez, cuatro camisetas y seis pares de calcetines; doña Teresa Sánchez, Caballero, seis mantas; don Antonio Belmonte Ruizpérez, dos ídem; don Antonio Blesa Pérez, ídem ídem; señorita Enriqueta Mejías Sánchez, tres ídem; don Eugenio Ubeda, una ídem; don Antonio Muela Martínez, dos ídem; doña Dolores Flomesta Muelas, ídem ídem; doña Josefa Moya, de Flomesta, una ídem; don José Antonio Carmona Caballero, ídem ídem; don José Martínez Palazón, dos ídem; don Antonio Iniesta Pérez, ídem ídem; doña Guadalupe García García, ídem ídem; doña Josefa Muñoz, de Pascual, un chaleco.

Murcia, 26 de septiembre de 1936

El alcalde, Fernando Piñuela Romero.

Comisaría Civil de la Base de Murcia

EJERCITO VOLUNTARIO. - SECRETARIA GENERAL. En la Comisaría Civil del Ejército Voluntario de la Base de Murcia, que comprenden las provincias de Alicante, Albacete, Almería y Murcia, se están recibiendo continuas y en cantidad numérica—instancias solicitando el ingreso en el Ejército Voluntario. Son más de cuatro mil las instancias ya recibidas, viéndose por momentos la cifra aumentada por la gran actividad desplegada por dicha Comisaría Civil y debido al entusiasmo con que se ha acogido la organización del Ejército Voluntario. El día 21 del actual ya salió para su destino el Batallón número 3 del Ejército Voluntario correspondiente a Murcia, formado por noventa y cinco entusiastas defensores del régimen y organizado por esta Comisaría Civil. Dentro de breves días quedará debidamente formado el Batallón número 5, correspondiente a Albacete, y posteriormente otros más correspondientes a Alicante y Almería; todo ello tendrá rápida formación.

Confederación Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses. - Día 25 de septiembre de 1936

Pantano de la Fuensanta.—Volumen total embalsado: 172.620,796 metros cúbicos. Desagüe: 1.263,168. Pantano de Talave.—Volumen total embalsado: 13.581,780 metros cúbicos. Desagüe: 445,046. Pantano del Quípar.—Volumen total embalsado: 2.999,581 metros cúbicos. Desagüe: 00. Pantano de Puentes.—Volumen total embalsado: 2.786,899 metros cúbicos. Desagüe: 120,484. Pantano del Corcovado.—Volumen total embalsado: 390,363 metros cúbicos. Desagüe: 00.

Boletín meteorológico

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 26 de septiembre de 1936: Temperatura del aire.—A las 9 mañana, 28. Máxima, 35. Mínima, 19,2. Presión atmosférica.—A las 9 mañana, 761 m/m. A las 0 horas, 759,2. A las 18, 758,2. Humedad relativa.—A las 9 mañana, 30 por 100. Máxima, 81. Mínima, 12. Psicrometro.—A las 9 mañana: Se-co, 28. Húmedo, 18,4. Diferencia, 9,6. Humedad absoluta del aire, 10,97. Punto de rocío, 12,7. Dirección del viento: Superior, variable. Inferior, Suroeste. Evaporación, 6,3 m/m. Estado general del tiempo: Cielo despejado.

SUCESOS

Desafectos al régimen

Cumpliendo órdenes superiores y por desafectos al régimen han sido detenidos José San Nicolás Expósitos, Francisco García Orenes, Carlos Alberto Mediavilla, Gertrudis Vecas Pérez de Tudela y Bienvenido Carrión Carrillo.

Escandaloso detenido

Por promover escándalo en estado de embriaguez ha sido denunciado al Juzgado José Lázaro Martínez.

Atropellos

Ha sido puesto a disposición del Juzgado de guardia Miguel Frutos Martínez por atropellar con el carro que conducía a Manuela Ruvira Quinor, produciéndole lesiones de carácter grave.

—José Sánchez Barceló ha sido denunciado al Juzgado por atropellar con el automóvil que guiaba a un gitano de unos 7 años que ignora su nombre.

Sustracción de una americana con diversos efectos

Martín Acosta Martínez denuncia de que en la puerta del café Moderno le han sustraído una americana conteniendo un reloj y dos carnets de la C. N. T. y J. J. I. L. y una licencia de uso de armas expedida a su nombre.

DR. CANO. - Consulta especial para enfermos de los riñones y vías urinarias. De 11 a 1. Sagasta, 47.

VIDA OBRERA

SOCIEDAD DE FIELES PESADORES DE PESCADO (U. G. T.)

La Sociedad de fieles pesadores de pescado, afecta a la U. G. T., nos ruega la inserción de la siguiente nota:

Rogamos al público en general que, dados los bulos que hasta hoy están corriendo con respecto a la venta de pescado fresco, es lamentable que nos encontremos un centenar de padres de familia, por estas majaderías, pasando necesidades.

Nosotros pedimos justicia a las autoridades y al público en general que castiguen con energía a aquella persona que con sus bulos agobie más la situación que todos unificados debemos respetar.

Así es que, hermanos proletarios, estos son los momentos que con nuestros derechos y con nuestras libertades que hasta hoy no habíamos podido tener, nos hagamos respetar, hoy por nosotros y mañana por vosotros.

¡Viva la unificación!

El delegado, Antonio Alarcón.

Comisaría Civil de la Base de Murcia

EJERCITO VOLUNTARIO. - SECRETARIA GENERAL. En la Comisaría Civil del Ejército Voluntario de la Base de Murcia, que comprenden las provincias de Alicante, Albacete, Almería y Murcia, se están recibiendo continuas y en cantidad numérica—instancias solicitando el ingreso en el Ejército Voluntario. Son más de cuatro mil las instancias ya recibidas, viéndose por momentos la cifra aumentada por la gran actividad desplegada por dicha Comisaría Civil y debido al entusiasmo con que se ha acogido la organización del Ejército Voluntario. El día 21 del actual ya salió para su destino el Batallón número 3 del Ejército Voluntario correspondiente a Murcia, formado por noventa y cinco entusiastas defensores del régimen y organizado por esta Comisaría Civil. Dentro de breves días quedará debidamente formado el Batallón número 5, correspondiente a Albacete, y posteriormente otros más correspondientes a Alicante y Almería; todo ello tendrá rápida formación.

Con esta demostración de entusiasmo y abnegación y decisión del pueblo, ingresando en el Ejército Voluntario, es de esperar que nuestra victoria, aniquilando y aplastando de una vez y para siempre al fascismo, no se hará esperar mucho.

Todos los comprendidos en la edad, deben ingresar en el Ejército Voluntario.

¡Todo por la República democrática! ¡Viva el Gobierno de la República! — El comisario-secretario general, Antonio Cañizares.

Ventiladores SIEMENS

PLAZA DE HERNANDEZ AMORES, NUM. 4.

EDICTO

Don Fernando Piñuela Romero, alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de Murcia.

Hago saber: Que para cumplimentar las órdenes emanadas de la Comisaría de Abastecimientos de esta provincia, con referencia a las declaraciones de existencias en este término municipal, de los productos que se detallan: Trigo, cebada, centeno, avena, maíz, arroz, habas, algarrobas, lentejas, guisantes, garbanzos, judías, uva, vino, patatas, cebollas, ajos, frutas, aceite, alfalfa seca, salvado, ganado vacuno, ganado lanar, ganado de cerda, ganado cabrio, y embutidos, habrán de ser cumplidas las siguientes normas:

Primera.—Quedan obligados todos los cosecheros, almacenistas, fabricantes detallistas y en general todos los poseedores de los artículos antes mencionados, que tengan su domicilio en este término municipal, a presentar declaración jurada de sus existencias.

Segunda.—Los residentes en el casco de la población, deberán presentar dicha declaración en el Negociado de Estadística de este Ayuntamiento todos los viernes de nueve y media a trece, llenando el impreso que les será facilitado en dicha oficina.

Tercera.—Los residentes en los partidos de huerta y campo, y al objeto de evitarles los gastos y molestias que suponen sus desplazamientos semanales a la capital, habrán de llenar las hojas que les facilitarán, a sus requerimientos los alcaldes de sus partidos, cada viernes, quedando aclarado que dicha declaración de existencias habrá de ser efectuada, sin pretexto ni excusa alguna todos los viernes, y con referencia a las que posean en dichos días.

Cuarta.—Los alcaldes pedáneos facilitarán las hojas necesarias que podrán retirar en el Negociado de Estadística de este Ayuntamiento, cuidando que cada sábado oren en poder del mencionado Negociado las diligenciadas el viernes anterior.

Quinta.—Las falsedades en las declaraciones y las ocultaciones, serán consideradas como falta cometida contra el 25 a 250 pesetas, según la cuantía de aquéllas.

Lo que hago público para su más exacto cumplimiento y en evitación de imponer las sanciones establecidas.

Murcia, 25 de septiembre de 1936.—El alcalde, Piñuela.

Protectora de los pobres

Número premiado ayer: 125

"Guarderías Infantiles" F. U. E.

Desearios de dar al acto que estamos organizando los mayores alicientes posibles, el presidente de esta Comisión organizadora ha conseguido que en la noche de la clausura de la Exposición de Arte y Rifa F. U. E. Actos de homenaje al joven intelectual Alejandro Rodríguez Seguí.

Su última conferencia sobre la actualidad fue su revelación como orador de grandes méritos. Sus palabras llegaron a todos y su nombre ha florecido en los labios del pueblo para alzarlo en elogios, elogios sinceros de este pueblo que sólo tiene abierto su gran corazón a la sinceridad.

Continuamos recibiendo adhesiones del elemento artístico y promesas de envío de obras. En esta segunda lista acusamos recibo a los siguientes donantes:

El joven González Conte nos ayuda enviando un dibujo a lápiz de color de la puerta de entrada al huerto de los Cipreses.

Antonio Medina Bardón nos cede dos óleos representando la Catedral y una marina.

Ante las perspectivas de éxito que nos podemos adjudicar por las obras recibidas y las que nos han prometido, se nos ofrece otra de seguridad referente al éxito económico, contando una vez más en el pueblo de Murcia, que dando pruebas de su característico altruismo, contribuirá a nuestra labor en beneficio de las "guarderías infantiles" al adquirir papeletas para la rifa de las obras donadas, por los artistas locales, que desde mañana se ponen a la disposición del público.

Murcia, 26 de septiembre de 1936.—El presidente de la Comisión organizadora, José Torrentó de la Serna.

El ministro de Agricultura, camarada Uribe, hablará hoy en Valencia

Esta mañana, a las diez, pronunciará una conferencia en el Teatro Principal de la ciudad del Turia el camarada Vicente Uribe, ministro de Agricultura.

Versará sobre el tema "Los problemas del campo en los momentos actuales".

La expectación por escuchar al compañero Uribe es absoluta en toda la región valenciana, que se hallará presente en el mencionado acto.

El discurso del ministro de Agricultura lo esperan con ansiedad los obreros agrícolas y campesinos, ya que servirá de orientación sobre la política que el Gobierno ha de seguir para desbrozar las dificultades actuales de los trabajadores de la tierra.

Pérdida de una cartera

Desde la calle de San José al cuartel de las Milicias se ha extraviado una cartera que contiene documentos varios y una tarjeta de miliciano a nombre del camarada Francisco Lorente Martínez. Se ruega a quien la encuentre la entregue en el referido cuartel de las Milicias.

Los familiares de Ricardo Navarro testimonian su agradecimiento a los milicianos del sector granadino

La esposa, padres, hermanos y tíos del fallecido compañero Ricardo Navarro Lorca, recientemente fallecido a causa de un ataque cerebral, agradecen en lo que vale la carta de pésame que, desde las columnas de NUESTRA LUCHA, nos envían nuestros bravos milicianos del sector de Granada, y sólo desean que, una vez vencida la barbarie fascista, regresen todos los hijos de este pueblo para tributarios el merecido homenaje a que están haciéndose acreedores; y, embargados en el dolor en que nos tiene sumidos la pérdida de ser tan querido, sólo ansiamos ver triunfante nuestra lucha y gritar con todas nuestras fuerzas: ¡Viva la República democrática de trabajadores! ¡Vivan las Milicias populares! ¡Vivan los milicianos de Beniel!

Salud.

Por toda la familia: Su padre, Ricardo Navarro.

Centro de Unión Republicana

El Comité directivo de este Círculo pone en conocimiento de todos los interesados que en Junta extraordinaria celebrada el 25 de los corrientes acordó ratificar el acuerdo tomado en los primeros días de la sublevación, o sea el de no admitir ninguna solicitud de ingreso hasta pasados los actuales acontecimientos.

Sirvan estas líneas de contestación a los que solicitaron su ingreso, por sernos completamente imposible el hacerlo particularmente.

Murcia, 26 de septiembre de 1936.—El secretario, Cándido Vicencos Gómez; visto bueno, el presidente, Francisco González Murcia.

Acuerdos adoptados en la Asamblea celebrada en Molina de Segura para la compraventa de cáscara de pimienta

"En Molina de Segura, a 25 de septiembre de 1936, reunidos bajo la presidencia del presidente del Comité del Frente Popular de esta y con asistencia de las representaciones que a continuación se indican:

LORQUI: Juan Pedro Martínez Gil, por la Agrupación Socialista; Manuel Villa Carpes, por la C. N. T.

CEUTI: Felipe García Martínez, por la C. N. T.

TORRES DE COTILLAS: Francisco Hernández Almeida, por el Frente Popular.

ALGUAZAS: Joaquín Tello Rosauró y Joaquín Vicente, por la U. G. T.

LLANO DE MOLINA: Trinidad Hernández Luna, por la Agrupación Socialista, y Manuel Piqueras Hernández, por la U. G. T.

MOLINA DE SEGURA: Emilio Rodríguez, por el Sindicato "Defensa de Nuestros Productos"; José María Cánovas Martínez, por la U. G. T.; Leandro Martínez Riquelme, por el Partido Comunista, y Salvador Contreras Hernández, por la C. N. T.

Acuerdan establecer las bases y precios que a continuación se expresan para la compraventa de cáscara de pimienta.

1.º Prohibir terminantemente la adulteración de esta mercancía, de rabeo, bino forastera y aceite y cualquier otro producto que le pueda perjudicar.

2.º Prohibir terminantemente que la cáscara de un terreno sea traspasada a otro con el fin de recibir un beneficio, siendo, por lo tanto, todas las cáscaras en sus distritos, siendo sancionado el que lo haga con lo determinado por la Junta encargada para el exacto cumplimiento de estos acuerdos.

Podrá transportarse dicha cáscara con el previo permiso de la Comisión investigadora que se nombrará al efecto.

3.º Prohibir terminantemente que las cáscaras sean molidas por los exportadores, por creerlo conveniente para la mejor defensa de esta mercancía.

4.º Que la libra que pisa el plón será del cosechero.

5.º Que en los distintos pueblos se nombrará una Comisión investigadora y técnica elegida por el mismo para la defensa de los acuerdos adoptados.

6.º Los tenedores de pimentón viejo tendrán que hacer declaración jurada a las Comisiones técnicas nombradas por los Frentes Populares de sus respectivos pueblos, siendo, en caso contrario, decomisado o multado el que no haya hecho la debida declaración en esta base, ordenada en el plazo de 48 horas después de publicar el bando.

7.º Prohibir terminantemente, que la venta del pimentón se haga en los domicilios de los exportadores, puesto que existe un mercado en la capital que es donde tienen que efectuarse las ventas. En caso de que se compruebe que alguna partida ha sido vendida en los domicilios particulares será decomisada y castigada con una multa a la equivalencia del género.

8.º Los dueños de molinos o encargados de los mismos que se les pueda comprobar que han admitido una partida de cáscara para molienda que infrinja el acuerdo segundo de estas bases, serán castigados con cinco mil pesetas de multa y la pérdida de la mercancía al cosechero.

9.º Las ventas de las cáscaras serán intervenidas por los Frentes Populares o las Comisiones investigadoras que se crean en la base sexta.

10.º Todos los cosecheros vienen obligados a declarar a la Comisión investigadora que se crea las partidas de cáscara que tienen dispuestas para la venta y su calidad, no pudiendo hacer ninguna

venta por sí solo, incurriendo, en caso contrario, en la multa que la Comisión estime conveniente y quedando nula la operación que haga sin la intervención de esta Comisión.

11.º La Comisión investigadora percibirá el 3 por 100 del importe total de la venta como comisión, la que vendrá obligada a pagar la mitad el comprador y la mitad el vendedor.

RELACION DE PRECIOS

ALGUAZAS: Cáscara de primera, a 20; de segunda, a 27, y de tercera, a 25 pesetas arroba de 11'50 kilogramos.

CEUTI: Cáscara de primera, a 29; de segunda, a 27, y de tercera, a 25 pesetas arroba de 11'50 kilogramos.

LORQUI: Cáscara de primera, a 30; de segunda, a 28, y de tercera, a 26 pesetas arroba de 11'50 kilogramos.

LLANO DE MOLINA: Cáscara de primera, a 30; de segunda, a 28, y de tercera, a 26 pesetas arroba de 11'50 kilogramos.

MOLINA DE SEGURA: Cáscara de primera, a 30; de segunda, a 28, y de tercera, a 26 pesetas arroba de 11'50 kilogramos.

LAS TORRES DE COTILLAS: Cáscara de primera, a 30; de segunda, a 28, y de tercera, a 26 pesetas arroba de 11'50 kilogramos.

MOLINA DE SEGURA: Cáscara de primera, a 30; de segunda, a 28, y de tercera, a 26 pesetas arroba de 11'50 kilogramos.

Estos precios y bases aprobados en esta asamblea se sujetan solamente para las poblaciones cuya representación se encuentran presente, quedando obligados los exportadores y especuladores a no proveerse de esta mercancía más que en los pueblos representados en esta asamblea.

Los acuerdos son tomados por unanimidad, comprometiéndose las partes firmantes a su cumplimiento, en prueba de lo cual firman el presente.—L. Martínez, Manuel Villa Carpes, Juan P. Martínez, Francisco Hernández, Joaquín Tello, Fernando Rosauró, Trinidad Hernández, Manuel Piqueras, Salvador Contreras, Felipe García, Pedro Dílera, Joaquín Vicente, Emilio Rodríguez, José María Cánovas, Cárceles y Bautista López.

PRECIOS

En el mes de octubre, siete pesetas los 50 kilogramos.

En el mes de noviembre, ocho pesetas los 50 kilogramos.

En el mes de diciembre, nueve pesetas los 50 kilogramos.

En el mes de enero, diez pesetas los 50 kilogramos.

En el mes de febrero, once pesetas los 50 kilogramos.

BASES

1.º Los cosecheros quedarán obligados a declarar ante la Comisión técnica toda la existencia de los productos que hayan cosechado.

2.º Si alguna de las partidas de cebollas, por cualquier contrariedad en el cultivo u otro contratiempo, se considerara deficiente o en peligro de perderse, estas tendrán preferencia para la venta, pudiéndose rebajar los precios estipulados, pero siempre con la intervención de la Comisión técnica.

3.º Ningún cosechero ni tenedor de cebollas podrá proceder a realizar ventas sin haberlo comunicado antes a la Comisión. Igualmente quedan obligados los compradores.

4.º Las taras en estas ventas serán pesadas.

5.º Los infractores de estas bases serán sancionados con multas de mil pesetas.

Cuyos acuerdos han sido tomados por unanimidad, comprometiéndose las partes firmantes a su más exacto cumplimiento, en prueba de lo cual firman el presente.—Los mismos firmantes.

Socorro Rojo Internacional

COMITE PROVINCIAL

Camarada director de NUESTRA LUCHA.

Envío realizado por este Comité Provincial del Socorro Rojo Internacional a la columna Tomás López:

Cuatro docenas de calcetines, dos botes de peras al natural, cinco ídem de melocotón ídem, cuatro ídem de pimiento, tres ídem de mermelada, uno grande de salmón, uno de mermelada de ciruela, dos de leche "La Lechera", treinta latas de conservas variadas y siete libras y media de chocolate.

Cuatro botellas de vino selecto de mesa, cinco de jerez Ambar, cuatro de cognac Pemartin, una de ídem Europa, ídem de fino champagne de Pedro Domecq, ídem de gran sidra, ídem de cerveza "Aguila", ídem de vino "España", ídem de licor de kola, ídem de ríon, ídem de ponche "La Cruz Roja" e ídem de carabaña.

Docientas pesetas en metálico para que los delegados del Socorro Rojo en el frente las apliquen a lo que estimen por conveniente.

En el día de ayer este Comité Provincial del Socorro Rojo Internacional ha donado al Hospital de Sangre de la localidad los siguientes efectos sanitarios:

28 cajitas de algodón hidrófilo de 10 gramos, 2 ídem ídem ídem "Hispania", 1 ídem ídem ídem "La Enfermera" de 200 gramos, 2 paquetes de ídem

ídem de 500 ídem, 18 ídem ídem ídem de 150 ídem, 7 ídem ídem ídem de 100 ídem, 38 ídem ídem ídem de 25 ídem, 3 botes de gasa esterilizada marca "Angel", 2 ídem de 6 tiras gasa hidrófila de 10 por 100, 3 ídem de 10 ídem ídem esterilizada de 1 m. por 7 cm., 1 paquete de venda Cambrie, 2 cajas ídem ídem, ídem ídem ídem gasa de 5 por 10, 1 ídem ídem ídem de 5 por 7, ídem ídem ídem de 5 por 6, ídem ídem ídem de 5 por 5, ídem ídem de 10 piezas de 6 por 5, ídem paquete de gasa corriente, cinco ídem de vendas de ídem ídem de 5 por 5, 22 sobres de gasa hidrófila, 3 cajas de Fagosin, 5 ídem de purgante "He Walder", 2 sueros Glucosados, ídem ídem antitéptico, ídem ídem antigangrenoso, 1 inyectable Yodipol, 10 de aceite alcanforado, ídem ídem de Arranz, 2 paquetes de gasa a granel y 11 gallinas.

Este Comité Provincial Socorro Rojo Internacional procura y procurará por todos los medios el allegar material y efectos y viveres para cubrir aquellas necesidades que sean necesarias.

Por el Comité Provincial.—El secretario general, Antonio Laso.

Juventud Socialista Unificada

Todos los responsables de Prensa de los Radios y Células de esta Juventud se presentarán sin excusa de ninguna clase, durante los días 28 y 29 del corriente y horas de ocho a nueve de la noche, en la Secretaría (Casa del Pueblo) para un asunto muy importante.—El Secretario administrativo.

Es tan alarmante el levantamiento marroquí, que Franco ha pedido fuerzas de Sevilla para sofocar la sublevación

INFORMACION GENERAL DE ESPAÑA

Ortega y Gasset pronuncia una conferencia

La bandera roja de la libertad frente a la bandera negra del oscurantismo y el fascio

Madrid.—Por el micrófono de Unión Radio, a las once de la noche, el diputado y teniente alcalde de Madrid don Eduardo Ortega y Gasset pronunció una conferencia titulada "El sentido fascista de la actual sublevación militar".

Comenzó haciendo un análisis de la hondura de la traición cometida por los generales facciosos. Franco, Mola, Queipo, Cabanellas, Aranda, Cascajo, son los prototipos de las deslealtades más horrendas y de la falta de pudor más acusada. No sólo se han prestado al sublevarse contra sus palabras de honor, contra sus ofrecimientos de lealtad a la República, sino que no han dudado en ponerse a disposición del oro internacional, a ser los ejecutores de una vasta intriga internacional de carácter fascista. Tal vez pensando, al estilo de nuestros viejos "espadones", que su acto sólo habría de ser un paseo más o menos prolongado, pero rápido y victorioso de todas maneras, no dudaron en lanzarse a la aventura sangrienta; pero se han encontrado con todo un pueblo que lucha por sus libertades y por la democracia, y aun así y todo, han seguido adelante, pese a todos los crímenes que se están cometiendo en nombre de la patria, de la España a la que ellos hacen protestas de cariño.

Dice que esta lucha que desangra a España está representada o simbolizada por dos banderas: la una, roja, que bajo sus pliegues acoge a todo lo que representa progreso, libertad, democracia, avances culturales, mejoramientos sociales, y que es la que tremolan las valientes fuerzas que luchan al lado del Gobierno legítimo de la República; la otra, negra, que en manos de los facciosos es símbolo siniestro de todo el oscurantismo, de todas las opresiones que han tenido aherrojada a España durante tantos años, la del clericalismo sin entrañas, que sueña tal vez con la resurrección de las torturas inquisitoriales. Y para conseguir la victoria de esta negra bandera, los rebeldes no han tenido escrúpulos en nutrir las filas de sus hombres con hombres sacados de las tierras africanas, con hombres pertenecientes a naciones ajenas a España y con muchachos engañados y al servicio de la clericalidad más abominable.

Se refiere a lo que representa el fascismo, y aun siendo completamente contrario a ello, señala el hecho de que mientras Italia y Alemania se valieron para su implantación de sus mismos hombres, es decir, de italianos para dar el asalto a Roma y de alemanes escrupulosamente pertenecientes a la sangre sajona, los facciosos españoles no han reparado en entregar a los españoles, a los que deberían ser sus hermanos por haber nacido también en España, con los seres más abyectos de todas las partes del mundo.

Afirma que en las guerras es admisible el empleo de toda clase de armamento y la acumulación de todos los efectivos que se puedan lograr; pero que la guerra que actualmente se desarrolla en España es una guerra civil, y en una guerra civil no puede ser igual. Una guerra civil podría ser considerada como un llamamiento al sufragio popular, solamente que dirimida la contienda por medio de las armas. No es fútil, es, por el contrario, profundamente condenable el que unos jefes o una parte del pueblo que resultó vencida en la noble lucha de unas elecciones, quieran ahora por medio de la

El proletariado ruso se adhiere a España y a su Gobierno

Moscú.—Continúan celebrándose con gran entusiasmo en todo el territorio ruso los actos organizados en favor de los trabajadores españoles.

En Leningrado se ha celebrado un grandioso mitin con la asistencia de más de cien mil personas.

El Presidente del Congreso Nacional de Sindicatos de Leningrado pronunció un discurso, en el que entre otras cosas, dijo: "Decimos a los propietarios españoles: sed fuertes, sed resistentes; que los obreros rusos han soportado sobre sus hombros todas las tragedias de nuestra revolución, antes de la guerra europea y antes aun la esclavitud del régimen zarista, y logramos la victoria de nuestros ideales."

Aseguró que el proletariado español no se quedará sin la ayuda precisa, porque todo el pueblo ruso está a su lado y dispuesto a prestarle cuantos auxilios le sean necesarios.

Hablaron después otros oradores, obreros y técnicos, e igualmente ofrecieron su apoyo al proletariado español.

Por último se acordó dirigir un telegrama de adhesión al Gobierno de la República española.

Más cábalas acerca de la composición del futuro Gobierno catalán

Barcelona.—Por noticias oficiales, que pretenden ser el reflejo de la realidad, se asegura que el nuevo Gobierno estará compuesto por cuatro representantes de la C. N. T., cuatro de Esquerda Republicana, tres de la U. G. T., uno del Partido Socialista Unificado, un rabassaire, un técnico militar y un representante del partido Stat Catalán.

Por otra parte se afirma que el mismo señor Companys será el Presidente de este Gobierno, porque de esa forma su actuación al frente de la vida catalana será mucho más eficaz que permaneciendo solamente en la Presidencia de la Generalidad.

ALMENDRICOS PARA REMEDIAR EL PARO Y SOLUCIONAR LA ESCASEZ DE AGUA

El Frente Popular de Almendricos está recaudando importantes cantidades con el fin de atender a las necesidades más urgentes de la población. Se van a destinar algunas miles de pesetas al arreglo de calles, con lo que tendrán trabajo muchos obreros, al mismo tiempo que se embellece la localidad. También se van a construir varios aljibes con el fin de hacer frente a la escasez de agua, que otras veces ha ocasionado trastornos y molestias que se pueden evitar.

Felicitemos al Frente Popular de Almendricos, que con tanto aliento sabe ordenar el medio de satisfacer las necesidades más fundamentales de una población.

BOLETÍN DE GUERRA

Continúan las acciones victoriosas de los leales en el frente del Tajo Un escuadrón africano deshecho y dos aviones rebeldes abatidos

PROSIGUE EL AVANCE ANTIFASCISTA

Madrid.—Noticias oficiales facilitadas por el Ministerio de la Guerra a las tres de la tarde:

FRENTE NOROCCIDENTAL Y NOROCCIDENTAL.—En esta zona no ha habido en la mañana de hoy operaciones de importancia, y nuestras fuerzas se han limitado a hostilizar distintas avanzadas enemigas.

Una granada de la artillería que asedia a Oviedo ha producido un explosión, incendiando un polvorín de los facciosos.

FRENTE ARAGONES.—En el sector de Caspe, las fuerzas republicanas que operan en el pueblo Fuente de Todos continúan su presión sobre el enemigo, después de fortificar las posiciones avanzadas, obligando al enemigo a batirse en retirada.

La artillería leal ha bombardeado la iglesia de Quinto, en donde los facciosos tenían colocadas dos baterías y seis ametralladoras. Tres aviones enemigos han intentado atacar nuestras posiciones, pero fueron puestos en fuga.

En Sietamo, esta mañana, diez y siete soldados se han presentado en nuestras filas, procedentes de la columna facciosa que actúa en Huesca, y que han pedido combatir al lado de las tropas leales.

FRENTE SUR.—Los ataques enemigos, iniciados hace dos días contra Azuaga, han continuado, pero el enemigo ha sido rechazado.

FRENTE CENTRO.—Las operaciones señaladas por el mando en el día de hoy se realizan en el sector del Tajo con perfecta normalidad y éxito. Una columna leal fué atacada en el flanco derecho de este sector, contraatacando inapetuosamente y rechazando al enemigo, al que cogió tres piezas de artillería y cien caretas contra gases asfixiantes, así como varios camiones cargados de municiones.

Las fuerzas rebeldes retroceden ante la enérgica presión de nuestras aviones. Un escuadrón de caballería mora fué aniquilado por nuestra aviación.

A las nueve de la mañana de hoy, numerosas patrullas de aviones republicanos han atacado a tres escuadrillas de aviones facciosos, derribándoles dos grandes y modernos aparatos de bombardeo, de construcción extranjera.

En los demás frentes, sin novedad.

En los frentes Norte y Centro se siguen cumpliendo los objetivos señalados por el mando

TRES AVIONES FASCISTAS DERRIBADOS EN EL SECTOR DEL TAJO

Madrid.—En el Ministerio de la Guerra dieron a las diez de la noche las siguientes noticias oficiales:

FRENTE NOROCCIDENTAL Y NOROCCIDENTAL.—Una columna leal ha atacado en las primeras horas de la tarde las posiciones enemigas sobre la sierra Soñera, que fué ocupada por nuestras tropas, quedando en nuestro poder cuarenta y tantos muertos y doce prisioneros. El enemigo se dió a la huida completamente desmoralizado, dejando en nuestro poder mucho material de guerra.

FRENTE ARAGONES.—Nuestra artillería ha atacado las Fuentes del Ebro, y nuestra aviación ha continuado el bombardeo del pueblo de Belchite, en donde había una gran concentración enemiga.

En el resto de este frente no se ha combatido.

FRENTE SUR.—Las fuerzas faccistas siguen presionando en el sector de Azuaga y nuestras tropas resisten valientemente los ataques de la aviación y de la artillería enemiga. Dos intentos de asalto de la Infantería enemiga fueron rechazados.

FRENTE CENTRO.—En los sectores de la Sierra ha habido tranquilidad completa.

En Navalperal nuestra artillería ha hecho fuego sobre posiciones enemigas durante dos horas. Las avanzadas facciosas abandonaron sus posiciones y fueron perseguidos por nuestras fuerzas.

En el sector del Tajo se han cumplido todos los objetivos que fueron señalados hoy a nuestras columnas y las fuerzas rebeldes han sido rechazadas en algunos puntos dentro del mayor desorden.

Durante la jornada de hoy el balance en la lucha aérea no puede ser más favorable para nuestras fuerzas. Tres aparatos enemigos han sido derribados en este sector por los pilotos republicanos.

En los demás frentes, sin novedad.

Un rasgo de los trabajadores de Banca

Madrid.—El Sindicato de Trabajadores de la Banca y Bolsa del Banco de España ha tomado el acuerdo de dejar un día de haber, aparte de los donativos que ya tiene hechos, durante todo el tiempo que duren las circunstancias actuales y para ayuda de las necesidades de la campaña.

LA NORMALIDAD ECONOMICA DE LA REPUBLICA

El camarada Bugeda, satisfecho de la marcha de la recaudación

Madrid.—El subsecretario de Hacienda, camarada Bugeda, hablando con los periodistas, les dijo que el ministro había ascendido por méritos de guerra al teniente de Carabineros camarada Galán. También, y a propuesta de sus jefes, había concedido el ascenso a varias clases de tropa del citado Cuerpo.

Dijo después que con gran satisfacción había podido comprobar que la normalidad en Madrid es absoluta, pues la recaudación por contribuciones correspondiente al primer semestre del año actual era la corriente y la que corresponde a la primera quincena del presente mes sólo se había efectuado con una baja de unas trescientas mil pesetas en relación con la correspondiente al mismo periodo en el año último.

Terminó diciendo que del resto de las provincias hay noticias que acusan un verdadero éxito, por lo que es de esperar que se cubra con exceso el presupuesto de gastos, lo que permitirá hacer frente a todo sin esfuerzos ni medidas de excepción.

Ha sido apresado un compinche de Queipo

Maurid.—Ha sido detenido en Madrid el que, al estallar el movimiento era jefe de las fuerzas de Carabineros de Alicante, teniente coronel, en situación de excedente forzoso Luis Romero Sainz.

Se ha podido saber que el día de producirse la sublevación, pretendió convencer a los jefes y oficiales que mandaba para que fuese declarado el estado de guerra en Alicante, ya que, de lo contrario, según afirmaba, todos ellos irían a caer en poder de la chusma.

Logró convencer a algunos de ellos, no a todos, y se dirigió con su compañía al Gobierno civil, pretendiendo engañar al gobernador a fin de que fuese declarado el estado de guerra; pero como no lograra su propósito se desarrolló una violenta escena, terminando con la expulsión del despacho de la primera autoridad de los facciosos. Se asegura también que el detenido estaba en relaciones con el ex-general faccioso Queipo de Llano.

El nuevo Embajador de la U. R. S. S. sale para aquel país

Madrid.—Ha marchado a Barcelona para seguir su viaje a París el nuevo embajador español en Rusia camarada Marcelino Pascua.

Antes se había despedido del jefe del Gobierno, compañero Largo Caballero.

UN MARTIR DE LA DEMOCRACIA

Se ha inaugurado una lápida en honor de Andrés Casáu

Madrid.—En el salón rojo de la Dirección general de Seguridad esta tarde se celebró el acto de descubrir una lápida con el nombre del que fué director general de Seguridad don Manuel Andrés Casáu y que fué vilmente asesinado en San Sebastián durante la etapa del Gobierno del bienio negro.

Al acto asistieron, además del ministro de la Gobernación, camarada Galarza, y del director general de Seguridad, señor Muñoz, los funcionarios de los Cuerpos de Seguridad y Vigilancia y una representación de todos los partidos que forman el Frente Popular.

El ministro de la Gobernación pronunció un discurso eulcaciando la memoria del señor Casáu. "No nos olvidamos—dijo—, don Manuel, de tu memoria y buscamos con todo interés a tus asesinos. Les descubriremos a todos y les aplicaremos el castigo que se merecen por su vandalismo."

Después habló también brevemente el director general de Seguridad, que exhortó a todos los presentes a seguir el ejemplo de republicanismo y de abnegación ofrecido por el muerto ilustre.

Terminó con vivas a la República, que fueron contestados con gran entusiasmo por todos los presentes.

Detalles de una acción victoriosa

Cómo se conquistó Pinos-Puente

Guadix.—Se conocen detalles de la brillante acción llevada a cabo por las fuerzas de la República y que le valieron la conquista del pueblo Pinos-Puente, a tan pocos kilómetros de Granada.

Nuestras fuerzas avanzaron hasta encontrarse con una fuerte columna enemiga compuesta en su mayor parte por moros de Larache y por guardia civil de a caballo.

Al encontrarse ambas fuerzas se estableció un durísimo tiroteo, durante el cual con enorme heroísmo las tropas de la República avanzaron, llegando hasta solo dos kilómetros del pueblo, y en este momento se produjo la desbandada general en las fuerzas enemigas. La guardia civil de los sfacciosos, que iba mandada por falangistas, fué la que determinó la retirada general de todas las tropas enemigas, pues al in-

ciar ella la desbandada introdujeron la confusión en sus filas. Nuestros milicianos pudieron ver perfectamente cómo un jefe faccioso derribaba de un pistoletazo a un guardia civil de los que huían.

Se hicieron muchos prisioneros por los nuestros y se les cogió abundante material de guerra. A uno de los prisioneros se le encontró documentación importante, entre la que figuraba la copia de un telegrama enviado por el faccioso Franco desde Larache, en el que se habla de que los moros no es posible ya llevarlos para España.

Terminada la operación, por nuestras tropas fueron retirados del campo de batalla unos noventa muertos de los facciosos, en su mayoría moros. Entre el material cogido hay sesenta fusiles que llevan por la parte del cañón y grabada al fuego la cruz gamada.

LOS ASALTADORES, ATRAPADOS

Han sido condenados a muerte cuatro fascistas que intentaron asaltar Unión Radio

Madrid.—Ha terminado la vista de la causa seguida por el intento de asalto al ministerio de la Gobernación y a la estación emisora Unión Radio de Madrid.

Conforme a la petición fiscal, han sido condenados a muerte los procesados Rafael Aznar, José Cubero, Constantino Palacios y Fernando Primo de Rivera.

A cadena perpetua se condena a Amaro Márquez, José María Arriga, Federico Primo de Rivera y Fermín Sánchez.

La labor del ministro de Obras Públicas

El ministro de Obras Públicas ha recibido numerosas visitas, en su mayor parte representaciones obreras de distintas provincias, solicitando que se continúen o emprendan diversas obras de interés general, que pueden contribuir, aporte de los beneficios que en sí llevan a muchas localidades a remediar el paro obrero.

El Sr. Just ha dado cuenta a todos de que el Gobierno, si bien se preocupa, como es obligado y perentorio, de las necesidades de la guerra organizando un Ejército dotado con los elementos que son necesarios para darle eficiencia y alcanzar la victoria, no olvida en ningún momento aquella parte del programa del Frente Popular que se dedica a la reconstrucción de España, con la puesta en servicio de grandes obras de irrigación y la apertura de nuevos caminos, con la cuidadosa conservación de los ya existentes.

Desde el primer día de encargarse del departamento de Obras Públicas, el Sr. Just ha puesto particular empeño en continuar todas las obras emprendidas por otros ministerios, promoviendo al mismo tiempo otras muchas de extraordinaria importancia, cuyos beneficios han de contribuir de manera especial a mitigar los estragos causados por la guerra. Y como en el presupuesto actual no encuentra recursos bastantes para desarrollar con la amplitud debida su programa en esta materia, está estudiando, al propio tiempo, el nuevo presupuesto del departamento de Obras Públicas, que con carácter extraordinario aborde de una manera resuelta el problema de los pequeños regadíos y de los abastecimientos de agua a todos los pueblos de España, necesidad que cada día se hace sentir con mayor apremio, como asimismo la terminación de muchos puertos, particularmente de refugio y pesqueros.

Ha dado cuenta, por último, de haber aprobado el presupuesto para construcción de un edificio con destino a los talleres del puerto de Almería; otro para adquisición de grúas en el puerto de Valencia, un proyecto de muelle de atraque en el puerto de Denia y otro de muelle pesquero en el puerto de Jávea.

Excelente impresión en Ginebra después del discurso de Alvarez del Vayo Nuestro camarada ha reivindicado a la patria republicana ante el mundo civilizado

Ginebra.—El discurso que pronunció ayer en la Asamblea de la Sociedad de Naciones el ministro de Estado español, camarada Alvarez del Vayo, ha producido una gran impresión y ha provocado manifestaciones de entusiasmo en favor del Gobierno de Madrid en todos los Círculos ginebrinos.

Los representantes extranjeros no recatan en manifestar su impresión favorable para las primeras palabras

pronunciadas por el delegado español. Y se esperan repercusiones favorables para la causa por él defendida.

Como consecuencia de estas impresiones, hoy mismo ha quedado constituida en Ginebra una Asociación que estará integrada por obreros, intelectuales, técnicos, etc., que tiene por objeto apoyar al Gobierno de la República española.

El levantamiento general de los indígenas en la zona de nuestro Protectorado de Marruecos contra el poder tiránico de los traidores sublevados, crea un problema gravísimo a los facciosos, que se ven en el apurado trance de llevar a esa zona fuerzas que se encuentran en nuestra Península y que tan vilmente fueron engañadas por los rebeldes

París.—La sublevación de los indígenas en la zona del Protectorado español en Marruecos alcanza proporciones bastante graves de día en día.

Uno de los corresponsales del diario "L'Oeuvre" en Tánger, señala que la rebelión se propaga en toda la zona española de Marruecos.

En Tetuán se han realizado ejecu-

ciones en masa, lo cual hace que se mantenga allí a primera vista una apariencia externa de orden; pero precisamente por esto, por haberse sometido a las indígenas a esta política acurante algún tiempo, la explosión general amenaza con ser más violenta.

El general Franco ha hecho ir de Sevilla a Marruecos tropas selecciona-

das para intentar la represión de los sucesos que se temen.

En el seno del Estado Mayor de Tetuán, reina la mayor inquietud, tanto más justificada, cuanto que se multiplican las deserciones en la Legión y entre las tropas indígenas y los desertores levantan en armas a las tribus del Rif.

Los periodistas murcianos forman su Sindicato

Con este título, nuestro fraternal colega de la U. G. T. valenciana "La Correspondencia de Valencia", publica el siguiente suelto:

"Murcia.—El sábado, en la redacción del diario socialista NUESTRA LUCHA, se celebró una asamblea de periodistas profesionales, presidida por el camarada Félix Montiel, director del citado periódico.

Montiel, analizando elocuentemente la situación actual de los trabajadores de la Prensa, glosó la necesidad y conveniencia de que todos los profesionales del periodismo mantengan unidad de criterio y acción. Para ello—agregó—precisa la extirpación de divergencias insignificantes, que separan a las dos organizaciones de la provincia.

Los asambleístas hicieron suyas las manifestaciones del camarada Montiel, adhiriéndose incondicionalmente a su propuesta.

La Ponencia organizadora del Sindicato Profesional de Periodistas, afecta a la Unión General de Trabajadores, quedó constituida de la siguiente forma:

Presidente, Francisco Félix Montiel, diputado socialista y director de NUESTRA LUCHA. Vocales: Manuel Ortiz de Villajos, por "El Tiempo"; Federico García Izquierdo, por "El Liberal"; camarada Gibel, por NUESTRA LUCHA; Leopoldo Ayuso, por la Asociación de Redactores, y Navarro, por la Federación de Redactores.

La gestión del camarada Montiel ha sido un éxito, puesto que en la provincia de Murcia, durante largos años, se mantenía viva rivalidad entre las diversas Asociaciones profesionales, evitando que llegaran a la unificación sindical."

SIGUEN LAS ADHESIONES Los trabajadores de Cotillas, con el Gobierno legítimo

Se ha celebrado en las Torres de Cotillas una asamblea magna, presidida por el alcalde e integrada por todas las organizaciones del Frente Popular—U. G. T., Partido Socialista, Partido Comunista, Unión Republicana—, únicas entidades existentes en el pueblo, y por unanimidad han acordado telegrafiar al Gobierno lo siguiente: Todas estas organizaciones presentes hacen constar su total identificación con el actual Gobierno de la República democrática y del Frente Popular, representación genuina del pueblo que lucha por la defensa de las libertades, y al mismo tiempo protestan contra las iniciativas de ciertas organizaciones incomprensivas sobre los ensayos peligrosos que pretenden en las presentes circunstancias.

El capitán Martín y su columna

Cuando hace días apareció en NUESTRA LUCHA un artículo titulado "Quién es el capitán Martín", creía yo llegada la hora de hacerse justicia a los relevantes méritos del capitán Martín, pero no fué así en realidad. Nada se hablaba en el mencionado artículo de sus actuales actividades guerreras. A todos, y con justicia innegable y merecida, se han dedicado en la prensa no alabanzas, ya que es sólo estricta justicia lo hecho, sino artículos encaminados a que llegue a conocimiento del pueblo los actos heroicos realizados por cada uno de estos nobles y abnegados soldados, fieles y entusiastas defensores de la República, a la que ofrecen diariamente su vida. Sólo la actuación del capitán Martín aparece un poco borrosa, algo gris en medio de tan cálidas y encendidas dedicaciones. Y es que a este bravo y sufrido soldado le cupo en suerte actuar en el sector de Lugros, en ese macizo montañoso casi inaccesible, a donde es imposible llegar si no es a costa de grandes penalidades.

Allá junto al pico del Veleta, casi a dos mil metros de altura, están las posiciones de la columna Martín; seis o siete horas montados en esos mulos familiarizados con el paso de la sierra precisan para llegar a las avanzadas; y allí, aislados por completo, sin más vecindad que uno o dos cortijos, no de todo fiar, acampa, o acampamos, las huestes de Martín, después de haber ido en lucha lenta y diaria, librando de facciosos y espías esta sierra llena de barrancadas y puntos estratégicos y traicioneros.

Esa dificultad para visitar el campamento es causa primordial de que tampoco se haya dicho de la labor de la columna Martín, desarrollada entre riesgos y cortaduras poco menos que inaccesibles, y cuyo resultado ha sido limpiar de traidores todo este macizo montañoso que supone muchos kilómetros desde que se deja la carretera en Lugros hasta las actuales posiciones avanzadas a muy corta distancia de Granada.

La suerte, y más que suerte los conocimientos tácticos de Martín, sus trabajos, estudios y reconocimientos del terreno, realizados muchos con grande e innegable riesgo de su vida, han hecho posible el avance sin bajas por nuestra parte; de aquí la adhesión y fe ciega que los milicianos, sin distinción de clases ni edad, tienen depositada en este hombre, que es la vez jefe, padre y hermano de todos y que, como a tal, lo queremos y respetamos. Pocos hombres habrán, como él, que hayan sabido granjearse el cariño de sus subordinados y que, gracias a su talento y condiciones guerreras, hayan conquistado una confianza tal que, si se pregunta a cualquier miliciano de

los que componemos el batallón, la contestación será unánime: "Con nuestro capitán, a todas partes, porque a su lado estamos seguros del triunfo." Pero es que si la pregunta se hiciera a Martín, tampoco sabría él renunciar a este puñado de murcianos que, con entusiasmo y probado valor, le acompañan en la realización de sus planes. Que también el capitán Martín se siente orgulloso de sus hombres, exclusivamente murcianos, y en cuyo entusiasmo y arrojo (basta citar los nombres de algunas clases: Cano, Guadalupe, "Pancho Villa", Torres, Tena, Castro, Villalba, Caravaca, etc.), puede descansar plenamente confiado.

Los que conozcan pues las condiciones del terreno en que ha venido operando la columna del capitán Martín, lo que supone cargar con la empresa de limpiar de facciosos todo este macizo montañoso que con su vegetación y accidentes tanto se presta a la emboscada traicionera y sepan al mismo tiempo del apego incondicional que más que respeto es sumisión de esclavos a los pastores y colonos guardan todavía al amo, al señorito andaluz chulo y coarde y por lo mismo traicioneros, podrán apreciar la labor realizada por el capitán Ignacio Martín y este puñado de hombres entusiastas y decididos, honra de las Milicias Murcianas.

Manuel Escudero Gálvez

Patronos "extremistas"

Se nos asegura que en Espinardo los patronos más reaccionarios están ingresando en masa en cierta organización sindical obrera.

Aun cuando el origen de esta noticia es completamente solvente, no resistimos a creer su veracidad, pues los compañeros de la citada organización parecen ser que han aprendido a conocer a los "cuocos" y a los desvergonzados que ahora tratan de ocultar sus negros sentimientos bajo un gorro significativo.

El "Canarias" era la mejor unidad de los facciosos, y una bomba de nuestra Aviación lo ha dejado fuera de combate

Madrid.—Sabíamos que hace unos días los facciosos de El Ferrol habían botado al agua una nueva y magnífica unidad de nuestra Marina. El "Canarias", que al estallar el movimiento sedicioso estaba en los diques totalmente acabado y a punto de que el Gobierno señalara la fecha para la botadura nada más. Los enemigos de España llegaron hacia él y con sus mannos limpias se hicieron cargo del nuevo acorazado y, ¡a combatir a los españoles se ha dicho!

La ceremonia de la botadura se hizo con gran magnificencia. Toda la guarnición y la marina sublevada formó en los astilleros. No faltó un obispo que lo bendijo. Franco, que fué expresamente a la ceremonia, hizo un discurso de circunstancias, prometiendo a su pueblo que muy pronto la "canalla marxista" estaría liquidada y por ende "la salvación de España" consumada. Y el "Canarias" resbaló por la tabla, rotas sus ligaduras, y entró en el mar...

Uno de nuestros magníficos aviadores fué enterado del caso y ofreció dar buena cuenta del "Canarias". Así se ha hecho en efecto. Anteayer tarde se dirigió con su aparato directamente a El Ferrol, y descendiendo a cincuenta o sesenta metros, con gran peligro y extraordinaria pericia, colocó en medio del flamante acorazado una bomba de 250 kilos de metralla. Los efectos de este proyectil fueron fantásticos. Destroza toda la cubierta, barréndola materialmente y dejando fuera de combate al nuevo barco faccioso. Realizada la difícil y arriesgada empresa, volvió a su base el aviador, triunfante y satisfecho.

Este arriesgado hecho de armas sólo ha podido hacerse como se ha hecho. Exponiéndolo todo su autor y volando en forma que despistara de tal manera a la aviación enemiga, que lo creyera un aviador de los suyos.

Las características del "Canarias" eran las de un barco modernísimo, dotado de todos los elementos combativos del día, lo mejor de la Marina de guerra.

El triunfo de la causa española en Ginebra

Nuestro camarada Alvarez del Vayo habló poco, pero firme y preciso

Se conocen más detalles de la formidable pieza oratoria del ministro de Estado español ante la S. de N. El camarada Alvarez del Vayo dijo, entre otras cosas, lo siguiente:

"La causa que defienden el Gobierno y el pueblo español es la causa de la paz. El Gobierno que preside los destinos del pueblo español ha salido directamente de la voluntad nacional en las elecciones del 16 de febrero, hechas contra nosotros y ganadas por nosotros merced a la potente corriente de la opinión pública. La guerra civil nos ha sido impuesta."

Agregó el camarada Del Vayo que la experiencia actual demuestra que la guerra futura, aunque pueda ser el choque de dos Estados, será un conflicto entre ideologías.

"El ciclo de las guerras nacionales desaparece progresivamente. En el siglo XV Europa se agrupaba alrededor de los ideales religiosos: el catolicismo y el protestantismo. Ahora parece que los hombres se dividen según dos ideales políticos: las democracias y los regímenes de opresión. Los campos ensangrentados de España son ya, de hecho, los campos de batalla de la guerra mundial. La lucha, una vez iniciada, se ha transformado inmediatamente en una cuestión internacional."

"¿Qué hombres de Estado aquí presentes—agregó el camarada Del Vayo—no han de reconocer que para nosotros es absolutamente inadmisible que se nos quiera tratar igual que a aquellos que, violando el juramento de honor hecho a la República, se levantan con las armas en la mano para destruir nuestro régimen de libertad?"

"¿Quién puede aceptar que los generales, después de haber prestado juramento a la Constitución, traten de derrocar esa Constitución trayendo al país, por millares, a tropas extranjeras y que han ido a buscar a otro continente?"

Rindo homenaje al noble y generoso pensamiento que inspiró la iniciativa de la no intervención; pero, con profunda amargura, tengo que comprobar los desastrosos resultados, tanto para mi país como para el porvenir de colaboración internacional. La monstruosidad jurídica de la fórmula de no intervención salta a la vista. Pone—como ya he dicho—en iguales condiciones al Gobierno legítimo de mi país y a los rebeldes, cuya sublevación todo Gobierno digno de este nombre debe sancionar.

Jurídicamente, la no intervención, tal y como se ha aplicado en el caso de España, es una innovación en las reglas tradicionales en vigor del Derecho internacional, al significar la negativa de los medios de acción a un Gobierno legítimo. LA VERDADERA "NO INTERVENCIÓN"

Pero yendo al fondo de la cuestión, y teniendo en cuenta los resultados obtenidos de la aplicación práctica de esta fórmula, ¿es que podemos continuar designándola como el acuerdo de "no intervención"? La no intervención debería consistir en ignorar absolutamente la situación interior de un país y conservar los acuerdos comerciales concertados en su valor jurídico normal. Nosotros aceptaríamos un riguroso plan de no inter-

ción. A nadie hemos pedido ni intervención ni ayuda. Pero que el régimen normal de las relaciones comerciales de España se vea repentinamente interrumpido, que las exportaciones de material de guerra para el Gobierno español cesen repentinamente, que los contratos concertados por el Gobierno español antes de la sublevación sean anulados, Permisamente, pues, una vez más, que declare que esta política se ha hecho únicamente en perjuicio del Gobierno y, por consiguiente, en beneficio de los rebeldes.

Comprometerse a no autorizar el envío de material de guerra a los rebeldes levantados contra el Gobierno legítimo, reconocido y amigo, y comprometerse a no atacar al Gobierno legítimo en una forma encubierta sólo muestra, de triste manera, a qué nivel se ha descendido en el cumplimiento de las obligaciones internacionales.

Semejante compromiso no priva a los rebeldes de nada de lo que habrían podido obtener legítimamente. Este compromiso equivale únicamente a no violar las obligaciones más elementales.

Prohibir, en cambio, la exportación de material de guerra al Gobierno legítimo es privarle de elementos indispensables para asegurar el orden público en el interior del país, sin hablar del daño causado a las relaciones comerciales normales que constituye el envío de material de guerra a un Gobierno legal.

Unánimemente se había reconocido hasta ahora que las operaciones de esta naturaleza estaban comprendidas en el cuadro de los cambios normales entre países. En la práctica, lo que se llama la "no intervención" se traduce en una intervención efectiva, directa y positiva en favor de los rebeldes."

El camarada Del Vayo anuncia después que ha puesto a disposición del señor Avenol las notas que ha enviado a las potencias firmantes del acuerdo de no intervención, y en las que denuncia la política de no intervención como un ataque a los derechos del Gobierno español.

"Estas notas—dice—contienen las pruebas de la forma en que se ha puesto en práctica la no intervención. He recibido nuevas pruebas relativas a hechos completamente recientes, que demuestran que, incluso hoy, el acuerdo de no intervención no se aplica eficazmente en lo que se refiere a los rebeldes."

En suma—agrega—, no conceder ayuda a los elementos rebeldes, sublevados contra el Gobierno legítimo, constituye la obligación de normalidad permanente para todo Gobierno extranjero que mantenga con aquel Gobierno legítimo relaciones de amistad. La obligación de no facilitar armas a los rebeldes no es el resultado de la entrada en vigor de los acuerdos de no intervención.

LA SEGURIDAD DE LA VICTORIA

El Gobierno español está dispuesto a continuar interesándose en la labor común de Ginebra, con la obligación moral que la República se impuso a sí misma cuando a su advenimiento incorporó el Pacto a su Constitución. Parece de estricta justicia exigir que estos deberes, tan lealmente cumplidos, sean también

deberes para los demás. Sabemos que debemos resolver nosotros mismos nuestros problemas interiores. El Gobierno, apoyado por la inmensa mayoría del pueblo español, está seguro de su victoria. Esta victoria es además la única posibilidad que existe en España para que no se perpetúen indefinidamente las luchas, cuya conclusión, para ser favorable a los rebeldes, habría de suponer la exterminación de millones de españoles decididos a morir antes que a someterse a un régimen incapaz de mantenerse mientras vivan españoles libres en el territorio español. La lucha estaría ya decidida en sus grandes líneas si, por las razones que hemos indicado, el pueblo español no se hubiese visto obligado a hacer frente a otra agresión de mayor amplitud.

LAS ARMAS IMPORTADAS

Además de las pruebas a que me he referido de la existencia y continuación de la agresión, cada día llegan nuevas pruebas, selladas con nuestra sangre, de la entrada en acción de un inmenso material de guerra extranjero, que los rebeldes no poseían en el momento en que se produjo la sublevación.

Cada defensor español de la República y de la libertad que cae en el frente por el fuego de estas armas importadas, de la manera más cínica y en cantidad mayor, a pesar del acuerdo de no intervención, es una demostración irrefutable del crimen que se comete contra el pueblo español.

Pero como, en última instancia, la cuestión española afecta en múltiples aspectos a la paz internacional, y para que la opinión internacional se dé cuenta de qué lado se encuentran en España las fuerzas de la guerra y las de la paz, cuáles son aquellos de quienes puede esperarse una actividad perturbadora para Europa y la paz, y aquellos sobre los que se puede contar para construcción conforme a los ideales que inspira la Sociedad de Naciones, no parece inoportuno establecer determinada relación, entre la agresión dirigida contra la democracia interior de nuestro país o la intención, más ambiciosa, de perturbar la paz del mundo.

LAS AMENAZAS A LA ZONA INTERNACIONAL

Conviene no olvidar que la sublevación militar se inició en el territorio confiado a la protección de España, en virtud de compromisos internacionales, desde donde se dirigieron graves amenazas contra la zona internacional, que hoy, como en el pasado, constituye el objetivo principal de ciertas ambiciones. Las fuerzas del disturbio internacional no se detienen ante ninguna imprudencia, sea cual fuere."

El camarada Alvarez del Vayo terminó su discurso diciendo que en estas condiciones "el Gobierno democrático español lucha no sólo por la paz interior, sino también por la seguridad de los demás pueblos y por la paz mundial."

Terminado el discurso del camarada Alvarez del Vayo, que ha causado enorme impresión, la Asamblea levantó la sesión para continuarla mañana.

El Consejo de la Sociedad se reunirá a las cuatro y media. En el orden del día figura la cuestión de Dantzig.

A mayor sacrificio, gloria más legítima

Henos envueltos en el torbellino, en la vorágine de la guerra, por obra y gracia del "patriotismo" de quienes, entre mutilaciones, lágrimas y martirios, pretenden restablecer la tranquilidad, la paz y el imperio de la ley, el bienestar y el progreso, en este amado suelo hispánico que nos viera nacer.

Por doquier escombros, ruinas, cascotes... ¡huellas de una civilización que se desmorona para no volver a alzarse más! Es el pasado oprobioso que humea a impulsos de la saña destructora de sus mismos artifices.

Cánticos litúrgicos en sus bocas blasfemas preceden al seco estampido de sus modernos artefactos de exterminio, al bordoneo de los motores de sus pájaros negros, sembradores de muerte y desolación. Solemnes "Te deums" a sus monstruosos autos de fe, y, en medio de tanto estertor, impresiones y rugidos tantos, repique loco de campanas para ahogar las maldiciones que, antes de morir, lanzan los que agonizan.

Sed de sangre inextinguible es la réplica a la horrible hambre y sed en que hemos sumido con nuestros féreos cercos a los que aún resisten en algunas poblaciones. Como contrapartida, templanza y dolor en los sitiados hacia la población civil que retiene entre ellos—¡canallas!—como único escudo o asidero de sus vidas estériles.

Pero esta guerra, que acelera el ritmo de nuestros corazones plétóricos de anhelos, henchidos de ansiedad, está como todas, sujeta a alternativas, y no debemos, no podemos creer, que en la marcha hacia la consecución de nuestro objetivo, todo haya de ser victorias.

Tenemos en frente un verdadero ejército, dotado de enormes elementos de combate. Y del choque de nuestros soldados con el enemigo, hemos de salir a veces malparados, a veces victoriosos. Pero cuando la adversidad nos castigue, no hay que mesarse los cabellos, ni desgarrarse las vestiduras. No hemos de dejarnos arrastrar por el desánimo.

Las más bellas páginas de la epopeya están llenas de retiradas gloriosas, de avances arrolladores y de éxitos y descabros.

Es preciso conservar la serenidad en todo momento. Sólo así, forjando nuestro espíritu en el yunque del dolor y viéndonos iluminados por la imprevista nueva de un triunfo, sintiendo los instantes de delirante entusiasmo y de cruel zozobra, podremos aquilatar, al fin, la grandeza de la victoria, a tan alto precio conseguida.

Entre tanto, contemplemos este monstruoso, pero sublime—valga la paradoja—espectáculo de la guerra, y saquemos de él la convicción del final glorioso que a las armas del pueblo les está deparado. Vale la pena de admirar la grandeza de esta heroica lucha que, como el mar embravecido al soplo de Neptuno, es de salvaje grandiosidad.

Carlos Manuel Soro

Datos para Ginebra

La participación alemana en la subversión fascista

El diario republicano "Política" publica la siguiente interesante nota:

"En el "Diario de Lisboa" del 18 del mes actual leemos una extensa entrevista—plagada de superlativos encomiásticos—celebrada por el enviado especial en el frente del Tajo, Artur Portela, con el comandante del Tercio Castejón.

Este jefe insurrecto—Antonio Castejón Espinosa: no debemos olvidar su nombre y sus apellidos—se ha distinguido por su crueldad en las represalias contra los habitantes de los pueblos extremeños de los que se apoderaban los facciosos. Legionarios pasados a nuestras filas, en ese mismo frente de Talavera, han referido que el comandante Castejón ordenaba y presidía saqueos y llegaba a rematar heridos por su propia mano.

A este Castejón es al que los superabundantemente el fascista lisboeta. De cuanto Castejón dice al periodista, quizá

lo único que merece reproducirse son estas frases: "El Tercio de Extranjeros es la tropa de choque más eficiente de los ejércitos del mundo. Esta opinión mía la comparto—el interesado asienta al oírlo—un oficial alemán, que está agregado al cuartel general del ejército nacionalista de Extremadura."

He aquí otro testimonio valiosísimo sobre el apoyo que la Alemania hitlerista presta a los militares sublevados contra el Gobierno español. En cuanto al desorbitado elogio de la Legión Extranjera, ¿lo ratificaría el capitán nazi a estas horas?"

"NUESTRA LUCHA" SE REPARTE GRATUITAMENTE Y A DIARIO ENTRE LAS FUERZAS MILICIANAS DEL CAMPO DE BATALLA

El Congreso de Bruselas ha servido bien a la causa de la paz

La muy noble misión que se habían propuesto los iniciadores del Congreso universal de Bruselas ha sido realizada, y el éxito de las sesiones mundiales de la paz ha satisfecho y sobrepasado todas las esperanzas.

Como deseaban los dirigentes de esta gran concentración universal, el Congreso ha sido un Congreso de masas. Nada ha sido más impresionante que el desfile de los representantes de cada Delegación, aportando la noche de la apertura del Congreso el informe de sus esfuerzos y el número de hombres y de mujeres que representaban. No menos de 5.500 delegados, regularmente mandatados, han asistido al Congreso de Bruselas. Las sesiones de la paz representaban la mayoría del género humano. Podía esperarse que por parte de los instigadores de guerra y de sus auxiliares fuesen intentadas desesperadas tentativas para provocar la retirada de algunas adhesiones. En realidad, el día en que comenzaba el Congreso se sabía que la F. I. D. A. C., reunida en Varsovia, se retiraba de esta concentración. Los inspiradores de esta decisión pensaban que esto influiría en otra gran organización de antiguos combatientes, la C. I. A. M. A. C. Pero no ha sido así. Bien al contrario. Durante la reunión de la Comisión general del Congreso, el representante de la sección checoslovaca de la C. I. A. M. A. C. ha renovado solemnemente su adhesión a esta concentración.

El Gobierno del coronel Beck es, sin duda, uno de los que, por orden de Hitler, se ha consagrado con más diligencia a "torpedear" el Congreso de la Paz. Algunas semanas antes de la reunión de Bruselas, el ministro de Negocios extranjeros de Polonia había pedido a los delegados polacos que aprovecharan la tribuna del Congreso para defender un programa comportando especialmente la apología de los pactos bilaterales y la reivindicación de la concesión de colonias a Polonia. Finalmente, el Gobierno de Polonia prohibió toda delegación polaca a Bruselas. Esta decisión ha producido la más mala impresión entre los delegados de todos los países, y especialmente entre los delegados de Francia. Al día siguiente de aquel en que el general Rydz Smigly firmaba con el Gobierno francés una renovación del acuerdo francopolones de 1921, el Gobierno Beck, para agradar a Hitler, prohibía a los ciudadanos poloneses el dirigirse a un Congreso presidido por un ministro francés, Pierre Cot. He aquí lo que ha impresionado dolorosamente a los franceses, preocupados por reafirmar, en interés superior de la paz, las relaciones francopolacas.

Pero estos dos incidentes, si demuestran el encarnizamiento de los instigadores de aventuras contra la iniciativa del R. U. P. (Reagrupamiento Universal de la Paz), no han impedido al Congreso y no le han impedido el ser un Congreso de masas.

Otro objetivo del Reagrupamiento Universal de la Paz era el permitir una solemne ratificación de los "cuatro principios". Ciertamente, para los comunistas, estos cuatro principios no representan más que el bosquejo de un programa de paz. Pero, como ha indicado Marcel Cachin, que hablaba en nombre de los Partidos Comunistas, consideramos que sería conquistada una gran seguridad contra las empresas de violencia y de agresión si estos principios entrasen en la vida internacional e inspirasen la política extranjera de los Gobiernos.

En el fondo, para apreciar la mayor o menor gran voluntad de paz de los Gobiernos, se podrá decir de aquí en adelante: "¡Dime lo que piensas de

los cuatro principios y te diré quién eres".

Bien que el Congreso haya sido convocado sobre la base de estos cuatro principios, podía esperarse que fueran objeto de ataque y que a la teoría de la paz indivisible algunos opusieran la extravagante y conocida doctrina de la localización de la guerra. Los temores no se han realizado. Las únicas críticas formuladas sobre los cuatro principios lo han sido por algunos delegados americanos. Estos han hecho observar que la opinión pública americana seguía siendo, en general, hostil a toda participación de los Estados Unidos en la S. de N. y que, por consiguiente, la difusión de un programa que implica esencialmente el reforzamiento de la Sociedad de Naciones tropezaría con grandes dificultades.

El Congreso, aun permitiendo a los militantes pacifistas americanos el adaptar su propaganda a las necesidades de su país, ha mantenido en todo su rigor la formulación de los cuatro preceptos. ¡Es necesario organizar la barrera contra el agresor! Tal ha sido el "leit motiv" del Congreso. La paz no es la paz, si no es organizada, indivisible, basada en la seguridad colectiva. El enemigo es el agresor, cualquiera que él sea, Schwernik, en nombre de los Sindicatos soviéticos; Marcel Cachin, en nombre de los comunistas; Pierre Cot, en nombre del Partido Radical francés; Rivollet, en nombre de los antiguos combatientes; Mme. Duchéne, en nombre de las mujeres, han desarrollado esta idea con mucha fuerza y acierto. Puede decirse que jamás la seguridad colectiva había gozado de una ratificación tan popular y tan entusiasta.

Conviene añadir que durante las sesiones de las Comisiones, los representantes de Checoslovaquia, así como Lufu, delegado rumano, han tomado la defensa vigorosa de la política de ayuda mutua y especialmente de la política de los pactos concertados con la U. R. S. S.

El Congreso de Bruselas ha aportado, pues, la prueba de que la mayoría del Universo no se contenta con querer la paz, sino que la concibe en la organización de la seguridad para todos.

Faltaba decidir si esta manifestación tan impresionante quedaría en esto o si, por el contrario, el Reagrupamiento se constituiría en organismo permanente. Es en esta decisión en la que se ha detenido desde el primer día el Congreso.

Se ha entendido, según las manifestaciones de Noël Baker, que el reagrupamiento subsistiría, que constituiría sus equipos de oradores internacionales, que desde ahora organizaría una vasta campaña contra la guerra.

El Congreso se ha ocupado del financiamiento de esta acción por medio de la constitución de las organizaciones en los países más importantes y por medio de la constitución de un fondo internacional de la paz.

Ya desde ahora los principios del Congreso deberán ser defendidos, de una parte, por las grandes organizaciones obreras; de otra parte, en la tribuna de los Parlamentos.

Es claro que la acción de las organizaciones obreras habría sido grandemente facilitada si, como proponía Schwernik, hubiera sido constituido entre las centrales sindicales un órgano permanente de enlace. Desgraciadamente, la proposición de nuestro camarada ha chocado con los prejuicios antiunitarios de los otros líderes sindicales ingleses y belgas. Sin embargo, es necesario esperar que en el desarrollo de la acción serán descubiertas nuevas modalidades de colaboración entre los Sindicatos. La unidad sindical continúa siendo la gran

Contra el Tercio y Regulares, las Legiones Extranjeras Proletarias

El órgano anarco-sindicalista de Barcelona publica el siguiente artículo:

Los fascistas españoles en su lucha contra el proletariado, no dudaron un solo instante de acudir a todos los medios que les proporcionen la victoria, aunque aquellos sean los más viles y reprobables.

Así vemos cómo los Mola y Queipo de Llano, emplean y utilizan como tropas de choque al Tercio y Regulares. Es decir, que aquellos instrumentos, que como el Tercio, fueron creados única y exclusivamente para batirse con moros incivilizados, son empleados contra los trabajadores españoles, equiparados por lo visto a los rifeños.

Oh, paradoja indescribible del patriotismo de los generales fascistas. Pero la ventaja indudable del empleo por los fascistas, de estas fuerzas de choque, no se reducen única y exclusivamente, al logro de objetivos con desprejo absoluto de las bajas que ocasionen, sino que, la existencia de Cuerpos como el Tercio, es para ellos, pabellón que encubre el enroscamiento constante y sistemático, de fascistas de nacionalidades, de sobre conocidas, y cuyos conocimientos especializados en todos los ramos del arte de

la guerra, son, a no dudar, medios poderosísimos con los que el fascismo cuenta, para alcanzar sus objetivos y con ellos la victoria.

¿Qué inconveniente hay por nuestra parte—y brindamos la idea a los elementos directores—para que en las filas antifascistas, figuren también otros tercios extranjeros, constituidos por legiones del proletariado internacional?

Elementos valiosísimos de este proletariado universal, que a la hora presente vibra al unísono con el proletariado español (conscientes uno y otro de que en la lucha entablada juega su porvenir la legión inmensa de los trabajadores); vendrían a nuestras filas, ansiosos de dar la vida por la libertad y la redención de España, en las que—con la maravillosa intuición de las multitudes—, ven todos los pueblos, su propia libertad y la propia redención.

Confiamos en que esta idea—pese a nuestra modestia—sea recogida por quien debe, y que en breve, miles y miles de trabajadores extranjeros, constituyendo las Legiones extranjeras proletarias, lucharán al lado y formando parte, de nuestras milicias populares.

Comandante Gil Cabrera"

palanca de la paz, como ha afirmado Racamond en el mitin del Stadium del Heysel, que ha coronado el Congreso.

Por otra parte, los parlamentarios presentes en el Congreso se han comprometido a redactar en común un manifiesto que será sometido a la aprobación de los miembros de todos los Parlamentos del mundo. Se constituirán grupos parlamentarios de reagrupamiento universal, y los diputados que formen parte de ellos se reunirán en entrevistas internacionales antes de cada sesión de la Sociedad de Naciones.

Sería un error el olvidar, en este balance de las sesiones de Bruselas, los resultados de la Conferencia agraria internacional, que se reunió al margen del Congreso. Los informes que ha aprobado sobre los deberes que incumben al campesino en la lucha contra la guerra son un modelo de precisión y servirán útilmente dos temas de propaganda, para la organización de la paz en los pueblos.

Los comunistas han aportado a la vez a las sesiones de la paz la contribución de su rica experiencia en la lucha contra la guerra y la contribución de su espíritu unitario. Han hecho, sobre el altar de la unidad para la paz, las más grandes concesiones. El fascismo habría hecho un buen juego si hubiera podido proclamar que el Congreso era un "Congreso rojo". Para arrancarle este arma envenenada, para impedirle esta maniobra, los comunistas han aceptado que el problema del fascismo y del antifascismo no sea debatido, que los acontecimientos de España no sean evocados.

Y, sin embargo, todo el mundo sabe que es la política del fascismo hitleriano la que hace correr a la paz el mayor peligro. Y, sin embargo, todos pensaban en esa España, cuyos delegados, Dolores Ibarruri, Salmerón y Domingo, fueron tan calurosamente aclamados por los representantes de todos los países del mundo.

Pero los sacrificios que hemos hecho a la causa de la unidad para la paz no han sido inútiles. Han obligado al fascismo a descubrirse y desenmascarse. La Prensa prohibicionista belga, fiel a las instrucciones de Goebbels, se ha entregado a los más prudentes ataques contra Herriot, contra Cecil, contra Côt. Basta que

hombres de buena voluntad se reúnan para discutir los intereses de la paz para que el fascismo se considere inmediatamente atacado.

Los pueblos retendrán esta confesión.

"Se organiza una gran cruzada para la paz organizada".

Gabriel Peri

AVISO IMPORTANTE

Rogamos a las Secciones de la Juventud Socialista, y a las organizaciones obreras de la U. G. T.—en las localidades donde no exista la Juventud—, que procuren organizar la correspondencia administrativa de NUESTRA LUCHA. En la mayor parte de los pueblos los paquetes o cumplen satisfactoriamente. Pero en muchos no ocurre así, y necesitamos que alguien se encargue de esa misión. En todos, la Juventud Socialista, primero, y las organizaciones obreras, en general, deben propagar y difundir este diario.

Sin el esfuerzo y la ayuda permanente de los camaradas de la provincia, NUESTRA LUCHA no podría seguir publicándose. Y a todos interesa que su publicación no se interrumpa.

Leed diariamente

NUESTRA LUCHA

Teatro Romea

Empresa: VICENTE MARTINEZ

Domingo 27 septiembre: Tarde seis y media. Noche diez y cuarto. MONSERRAT presenta su nuevo espectáculo de OPERA FLAMENCA

— 8 TRIANERAS 8 —

ENCARNITA DIAZ :: NIÑO DE ALMERIA :: NIÑO DE ARAHAL :: CHIQUITO DE TRIANA :: PELUSO (dramático cómic) :: NIÑO DE LA HUERTA (el rulseñor humano)

Precios populares: Butaca, 2 pesetas; general, 0'60.

Labor de retaguardia

Proyectiles gaseosos

En las guerras, la piedad, el humanitarismo y demás bellezas morales que nos han enseñado en la infancia a venerarlas como apostolados de paz y concordia, se convierten en estrofas funerarias, y el más cruel y el menos humanitario, es el que disponiendo de medios modernos de combate gana, porque la vida de los hombres no cuenta para nada, y en la guerra, en esa feroz acometida del hombre por el hombre, se pierden en el vacío los cánticos de piedad, llegando, para alcanzar el preconcebido objetivo, a los dominios de la crueldad.

No conforme la humanidad con los progresos de la balística, no saciándose la masacre con la destrucción por medio de la trilita y demás derivados explosivos, la guerra moderna, la "guerra civilizada" ha acudido a los misterios de la química, lanzando como avanzadas de los cuerpos atacantes a los gases de combate, arma que su utilización provoca en los ejércitos no preparados pérdidas considerables, re bajando a la vez la moral de los efectivos que tienen que sufrir su influencia.

Bajo la denominación de gases de combate, se catalogan una porción de substancias químicas de naturaleza bien distinta a las explosivas, que bien en estado de vapor o de gas, o bien en forma de partículas, líquidas o sólidas muy tenues, impelidas por una corriente de aire, penetran en la economía inutilizando a los seres que tienen la desgracia de ponerse a su alcance.

Los gases de guerra que en la actualidad se emplean son emitidos, unas veces, en forma de nubes por medio de bombonas de cristal que lanzadas en terreno enemigo se confía su acción al arrastre por el aire; otros por granadas, y otros, infectando el terreno, contaminando los pasos obligados.

Todos ellos atacan a los seres vivos, unas veces rebajando su resistencia y otras inutilizando totalmente, disminuyendo su poder combativo, y cuando menos, evitando el paso por lugares sometidos a su influencia, perturbando con ello todos los cálculos de táctica y estrategia.

La guerra gaseosa que la civilización ha introducido, tiene la "buena" cualidad de no ser metuclosa; mide con el mismo rasero a todos los seres que se ponen a su alcance, y si de las balas es posible el ocultarse, en cambio es imposible el sustraerse a la influencia de sus invisibles efluvios; por eso cuando asoma en el horizonte este jinete apocalíptico, la ciencia que le dio vida se siente "humana", y ante los desastrosos que puede cometer su engendro, acude a la llamada piadosa descubriéndose la técnica protectora.

Esta técnica está sujeta a medidas de orden individual, colectivo y táctico. Las de orden individual consisten en el uso de aparatos o efectos particulares para cada hombre o animal que pudiéndose aplicar, tanto en operaciones activas como en jornadas de reposo, eviten el contacto de dichos "proyectiles". Todo ciudadano que se

encuentre en una zona expuesta a sufrir los ataques por gases, debe estar provisto de un aparato o efecto de protección individual.

Las medidas de orden colectivo, consisten en la utilización de aparatos detectores que indiquen la llegada o la presencia de los gases, en la desinfección del terreno, pues existen gases como la iperita, que se acumulan en los objetos y pueden producir efectos desastrosos muchas horas después de su emisión.

Y por último, las medidas de orden técnico, que son las que se refieren a las condiciones de emplazamiento de las tropas y población civil, y a la organización de los sistemas de vigilancia y señales que acusen su presencia.

Puestos en el terreno de la verdad y contando con el factor evidente de tener dentro de nuestro suelo circulando en frenética carrera al fatídico jinete de la guerra, es de primordial importancia el vulgarizar los métodos que debemos oponer para evitar las consecuencias que puede originar en sus correrías, y para ello, comenzaremos hoy detallando las reglas de protección contra los bombardeos por medio del cañón.

Los bombardeos tóxicos deben esperarse tanto en las guerras de movimiento como sobre los frentes estabilizados. Estos ataques son poco probables cuando el viento es fuerte (velocidades superiores a tres metros por segundo) o cuando hay lluvia abundante, siendo en cambio favorables la lluvia fina y la niebla.

Desde el comienzo del bombardeo por tóxicos, el personal que se encuentre en las zonas de ataque deberá siempre llevar la máscara en posición de protección, y en todo el tiempo que dure no debe por ningún concepto el quitársela, a menos que se comprenda que no se trata de bombardeos tóxicos y aun en este caso se conservará en la posición de espera. En esta posición tendrá la máscara todo el personal que se encuentre en la zona peligrosa.

Si el tiempo es seco, el terreno no desinfectado debe considerarse como peligroso durante ocho días; pero si el tiempo es lluvioso puede reducirse a tres días, debiendo evitarse durante algún tiempo las contaminaciones, lo mismo en un caso que en otro.

Las ruinas de edificios deben considerarse como peligrosas durante tres semanas, por lo menos, y desde luego las partes de terreno que no se hayan desinfectado, deben señalarse por medio de grandes carteles que indiquen la fecha del ataque.

Tanto en el caso en que el personal esté al descubierto o en los alrigos, conviene siempre, después de los bombardeos de gases tóxicos, revisar el material y los dispositivos de protección, completarlos y reemplazar los materiales filtrantes, si es preciso, dejarlo todo en condiciones de servir nuevamente.

No debemos olvidar tampoco la aireación de las ropas y uniformes, hasta que desaparezca el olor y en el caso de que el bombardeo sea con la iperita, todos los efectos de uso corriente deben ser desinfectados.

Dr. Guillermo Herrero

CIUDADANOS:

La paz del mundo, la libertad de nuestra Patria, la honra de nuestras mujeres, la vida y el pan de nuestros hijos, están amenazados por el fascismo.

¡Inscribíos en el EJERCITO VOLUNTARIO para combatir y aplastarlo!

FOLLETON DE "NUESTRA LUCHA"

W. SORIN

Biografía de Lenin

Traducción del alemán por W. ROEES

LOS ULIANOV.—SIMBIRSK.—KASAN.—SAMARA

Vladimiro Ilich Lenin, el genio descolante del proletariado revolucionario, continuador de la obra de Max y Engels, fundador y guía del partido de los bolcheviques y de la Internacional Comunista, político genial, el más grande teórico del marxismo después de Marx, economista y filósofo, destacado escritor y orador, nació el 22 (10) de abril de 1870, en la ciudad de Simbirsk (hoy Ulianovsk), en el Volga; su padre era el inspector de escuelas públicas Ilya Nikolaievich Ulianov. Lenin era el pseudónimo literario de Vladimiro Ilich, que usó por vez primera a comienzos de 1902, en el libro "¿Qué hacer?". Con este nombre, que es ya un símbolo de las luchas de todos los explotados y oprimidos, ha entrado en la historia V. I. Ulianov.

El padre de Lenin (nac. 1831), que descendía de una familia pequeñoburguesa de la ciudad de Astrakán, trabajó durante largo tiempo, después de terminar sus estudios en la Universidad de Kasán, de profesor de Matemáticas y de Física en las escuelas medias de Pensa y Nijni-Novogorod; más tarde, en el año 1869, fué nombrado

inspector de las escuelas públicas del Gobierno de Simbirsk y, por último, en 1874, obtuvo el cargo de director de estas escuelas. Prestó valiosos servicios en materia de educación pública; vivió entregado por entero a su labor y era conocido en toda la región del Volga como pedagogo y organizador de escuelas populares. Murió en el año 1886, cuando Lenin estudiaba todavía el bachillerato.

La madre de Lenin, María Alexandrovna Blank (nacida en 1835), era hija de un médico cuyos recursos no le habían permitido darle una educación completa. Vivía consagrada por entero a su familia y a la educación de sus hijos. Todos ellos, con excepción de una, Olga, que murió en edad muy temprana (en 1891), se hicieron revolucionarios: Alejandro se afilió al partido de la "Voluntad del Pueblo" (Narodnaia Volia); Vladimiro, Demetrio, Ana y María se hicieron bolcheviques. Lenin, que había heredado de ella una extraordinaria fuerza de voluntad y una gran firmeza de carácter, sentía por su madre, a quien la vida hizo pasar por muchas amarguras, un cariño sin límites y una tierna devoción. María Alexandrovna murió, ya muy vieja, en 1916.

En 1887, poco antes de que Lenin terminase el bachillerato en Simbirsk, la familia Ulianov sufrió un rudo golpe: el hermano mayor de Lenin, Alejandro, muchacho de gran talento, que sólo contaba veintidós años, fué detenido en Petersburg con un grupo de camaradas del partido de la "Voluntad del Pueblo" durante la preparación de un atentado contra el zar Alejandro III y condenado a muerte y ejecutado el 20 (8) de marzo de 1887.

En 1887, después de terminar el bachillerato en el Ins-

tituto de Simbirsk, donde se había destacado por sus brillantes dotes (obtuvo la medalla de oro en el examen de reválida), Lenin ingresó en la Facultad de Derecho de la Universidad de Kasán. Pero los estudios universitarios de Lenin fueron de corta duración: a poco de ingresar en la Universidad, tomó parte muy activa en las revueltas estudiantiles del 16 de diciembre de 1887 y fué inmediatamente detenido, expulsado de la Universidad y desterrado a los pocos días, bajo la vigilancia de la Policía, a la aldea de Kokushkino, situada a cuarenta verstas de Kasán. En esta aldea pasó Lenin el invierno y el verano de 1888, leyendo mucho y formándose su cultura. En el otoño de 1888, fué autorizado para regresar a Kasán, a donde entró tanto se había trasladado también su familia. Pero las puertas de la Universidad permanecían cerradas para él. La Policía le denegó también la autorización para salir a terminar sus estudios en el Extranjero. En Kasán, donde residió hasta la primavera de 1889, Lenin comenzó a estudiar "El Capital", de Marx; además ingresó en uno de los círculos marxistas clandestinos que funcionaban en aquella ciudad. En la primavera de 1889, se trasladó a la aldea de Alakáievka, situada en el gobierno de Samara, donde su madre había comprado una casita de campo. Desde entonces hasta el otoño de 1893, Lenin solía pasar los inviernos en Samara y los veranos a examinarse en la Universidad de Petersburg, como lo hizo, con brillantes resultados, en la primavera y en el otoño de 1891. En enero de 1892, le fué extendido en Samara el nombramiento de abogado, pero no llegó a ejercer casi nunca esta carrera. Fueron raras las veces en que actuó como defensor ante los Tribunales.

Durante su estancia en Samara, Lenin siguió completando su formación de revolucionario, estudiando las obras

de Marx y Engels—de las que en aquel entonces sólo había algunas traducciones al ruso—, y los trabajos de Plejánov y Kautsky. También estudió las obras de las corrientes y tendencias revolucionarias rusas anteriores al marxismo y la literatura narodniki contemporánea; hizo extractos de los libros leídos, redactó una serie de informes, que dio a conocer a los marxistas de Samara, polemizó con los narodniki de las diversas tendencias y sostuvo correspondencia con los marxistas de otras ciudades (N. E. Fedoseiev, P. P. Maslof). Con ocasión de la imponente catástrofe del hambre de 1891, que se extendió a una serie de gobiernos, Lenin se manifestó en contra de los liberales, que, bajo el pretexto de socorrer a los hambrientos, procuraban desviar la atención de la juventud avanzada de la necesidad de luchar revolucionariamente contra el zarismo. En los últimos tiempos de su estancia en Samara, Lenin fundó, en unión de A. P. Skliarenko e I. Ch. Laizanz, un Círculo marxista, que era el centro ideológico hacia el que convergía lo mejor de la juventud de Samara, en franca evolución desde el campo narodniki hacia el marxismo.

LA "LIGA PETERSBURGUESA DE LUCHA POR LA EMANCIPACION DE LA CLASE OBRERA"

En el otoño de 1893, Lenin se trasladó, para proseguir su labor revolucionaria, a Petersburg, capital y el centro industrial más importante de Rusia zarista. Al llegar a Petersburg, Lenin era ya un marxista perfecto y acabado, con una vasta y completa ideología; dominaba perfectamente el método marxista y tenía una extensa cultura. Ingresó en el grupo marxista de los "viejos" (G. Krassin, G. Krisjanovskí, S. Radchenko y otros), que estaba en relación con los obreros y hacía propaganda en círculos

La intriga nazi en España

Documentos encontrados en Barcelona

Dice el semanario "Vendredi" que a fines del mes último se encontraron en Barcelona una gran cantidad de documentos, el análisis de los cuales permitirá reconstruir todo el sistema de propaganda nazi tal como funcionaba en España antes del 17 de julio.

El coterresponsal diplomático del "Manchester Guardian" ha tenido en las manos 4.000 cartas y otros documentos diversos que ponen luz sobre el asunto de los manejos que ha hecho el Reich por doquier.

Los embajadores, ministros y cónsules alemanes en el extranjero no representan solamente a su país, sino que están encuadrados estrechamente bajo la dirección berlinesa del Partido Nazi, la "Reichsleitung der Auslandsorganisation".

El examen de los documentos mencionados muestra claramente que toda la agitación ha sido fomentada desde la otra parte de los Pirineos por las autoridades oficiales y, sobre todo, por el ministerio de Asuntos Extranjeros Alemán.

Estos documentos tienen un extraordinario interés por cuanto las organizaciones nazis que tan prolíficamente han repartido por todo el mundo, están calzadas sobre el mismo modelo y sirven para conocer a través de su actividad en España la que han efectuado en todo el mundo.

Algunas secciones del "Landesgruppe", del Partido Nazi, se constituyeron en España y Portugal antes que la dictadura fuera instalada en Berlín, y el 6 de enero de 1932 el jefe de una sección de Prensa de Oporto enviaba instrucciones a las filiales de Madrid.

LA ORGANIZACION

La rama española central, radicada en Madrid, fué trasladada a Barcelona, en la calle de Aribau, 124. El jefe del servicio se llamaba H... Su pasaporte como correo diplomático había sido librado el 24 de abril de 1932 por la embajada de España en Madrid. Además existían los correos particulares del Partido Nazi. Los mensajes eran telegrafados según el código secreto "clave telegráfica A. O.". Un documento del día 1 de octubre de 1935 indica que este código es el que usan las ramas principales del Partido tanto en el interior como en el exterior de Alemania.

Una subsección fué instalada en cada puerto español. El "Frente de Trabajo" alemán tenía la misión de "repatriar" a todos los alemanes residentes en España que se opusieran al régimen hitleriano.

EL CONTRABANDO

La organización se ocupaba activamente de introducir una literatura de propaganda burlando las investigaciones de los oficiales de Aduana españoles. Los paquetes venían dirigidos al inspector S... de D. G. Neptune de Bremen, "Neptune-Entrepot". Cada buque alemán de la compañía que se designaba podía dejar en tierra uno o dos paquetes, no demasiado grandes, que fuesen expedidos por Hamburgo con destino a la oficina de la Compañía en Málaga.

El 5 de enero de 1935 todo el cuerpo consular de Marruecos estaba controlado por el Partido y se intentaba extender el control hacia el Marruecos francés.

Muchos artículos de propaganda podían ser pasados en "Síntesis", periódico que hablaba de la situación alemana en términos simpáticos.

La propaganda nazi podía ser llevada a España mejor que a Francia, porque no existe el peligro de una guerra germanoespañola, y porque a pesar de las diferencias raciales, la española es una de las razas que más armoniza con la alemana.

Los principales recursos entre los servicios nazis—sigue diciendo el Memorandum—son el "Preisberat" (adjunto de Prensa) de la embajada alemana en Madrid, la agencia española "Landesgruppe" del Partido Nazi que trabajaba en relación con la embajada. También la agencia de viajes "Reichsbahnzentrale fur den Deutschen Reiseverkehr" hace un servicio de Prensa a los periódicos españoles de cómo se ha de sacar partido de la agencia alemana de intercambios universitarios.

El 17 de junio de 1936 el jefe de la "Landesleitung" en España escribe al cónsul alemán en San Sebastián, que el jefe de las organizaciones nazis en la Península está autorizado para tomar sanciones contra los agentes consulares y anular su nombramiento por la "Wilhelmstrasse".

Todos los miembros del cuerpo diplomático, por lo tanto, vienen controlados por la oficina central que dirige desde Berlín todos los núcleos nazis del extranjero.

Por un acuerdo del 7 de febrero de 1934 los diplomáticos representan Alemania como Estado y los nazis como a Partido.

Ahora cada uno que juzgue que puede significar la "declaración" de no intervención en España por parte del Tercer Reich.

Junta de compras del Ministerio de la Guerra

CONCURSO

Esta Junta necesita adquirir uniformes para las Milicias en cantidad no inferior a 50.000. A este efecto, abre un concurso urgente entre los fabricantes y productores españoles para que ofrezcan dichos uniformes.

Las ofertas pueden hacerse a base de un uniforme compuesto de jersey o chaleco de piel, pantalón, bota de campo y un abrigo de 3/4, o de un uniforme compuesto por prendas de libre elección de cada concursante. En todos los casos los modelos de las prendas quedan a la libre elección de los concursantes.

Quienes hagan las ofertas fijarán el precio unitario de cada una de las prendas que compongan el uniforme que ofrezcan, indicando sus condiciones técnicas, precios y plazos de entrega, acompañando tres modelos de cada prenda para someterlos a las comprobaciones, experimentos y pruebas que se estimen convenientes.

Los modelos se presentarán en la Junta de Compras de este Ministerio, en paquetes y con ofertas, sellados y lacrados, que no se abrirán hasta las once de la mañana del día 1.º de octubre próximo, a presencia de todos los que hubieran presentado modelo-oferta y que deseen concurrir al acto.

La Junta, el mentado día y hora levantará acta de todas las ofertas recibidas y de los modelos presentados, reservándose la Superioridad el derecho de aceptar un modelo completo o las prendas aisladas que lo compongan o rechazarlas, sin que ello conceda en este caso derecho alguno a los concursantes.

Después de los estudios que se estimen convenientes, así como de adoptar las medidas que tiendan a garantizar la exacta ejecución del contrato que se suscriba en las oficinas de la Junta de Compras del Ministerio de la Guerra, todos los días hasta las trece horas del 30 del actual, no se devolverá ninguno de los modelos presentados, salvo que se acuerde lo contrario.

Las adquisiciones que se hagan a virtud de este concurso, lo serán por gestión directa, y por serie de adjudicación el decreto del 2 del corriente mes ("Gaceta" número 247), estarán exentas del pago de impuesto por Derechos Reales.

Academia Cots

Sucursal de Murcia: Plaza Santa Gertrudis, 3, Teléfono 1434

Enseñanza práctica de Ortografía, Mecanografía, Contabilidad, Banca y Bolsa, Leyes tributarias, Taquigrafía, Correspondencia, Cálculo mercantil Francés, Inglés, etc.

PROFESORADO ESPECIALIZADO, PROBO Y COMPETENTE

Admisión desde los diez años

MÉTODOS PROPIOS, APLICADOS INDIVIDUALMENTE

ALUMNOS COMPLETAMENTE INDEPENDIENTES PARA JOVENES Y SEÑORITAS

Clases particulares para señoritas en nuestra Academia y a domicilio

Plaza Santa Gertrudis, 3 - ACADEMIA COTS - Teléfono 1434

Los líderes reaccionarios de la socialdemocracia defienden al contrarrevolucionario Trotski

En un artículo titulado "Los abogados deformistas de los asesinos", "Pravda" escribe:

Los líderes de la II Internacional apoyan activamente esta campaña fascista contra la Unión Soviética. Se hacen los celosos provocadores de "materiales" a los calumniadores. Uno de los pilares de los "teóricos de izquierda" de la II Internacional, Otto Bauer, ha publicado un gran "artículo de fondo" contra la U. R. S. S. Es difícil representarse una defensa más vulgar, más cobarde y más hipócrita de los terroristas trotskistas. Durante toda su vida política, este hombre fué un enemigo jurado de la Unión Soviética. Ha negado el carácter socialista de la revolución de octubre y ha tratado de demostrar "desde el punto de vista marxista" que ésta fué una revolución burguesa, que no podía haber en la U. R. S. S. dictadura del proletariado y que la clase obrera rusa debía, pues, abandonar el Poder a la burguesía. Ante el desarrollo de la edificación socialista, cuando toda la burguesía no pudo ya negar la potencia económica y política del país del socialismo, Otto Bauer comenzó a "reconocer", poco a poco, hipócritamente, el carácter "proletario", por lo tanto socialista, de la revolución. Desgraciadamente, no lo hizo más que en palabras, para poder tanto mejor recurrir al doble juego y escupir sobre el Estado socialista, que se construye a pesar de los Bauer, de todos los países.

Hoy es el proceso contra los criminales terroristas trotskistas-zinoviistas lo que Bauer toma como punto de partida. Trata de justificar, "desde el punto de vista marxista", el sucio trabajo de los agentes trotskistas de la Gestapo. Según Bauer, el proceso ha mostrado "el renacimiento de corrientes de oposición", que ha-

brían nacido sobre la base del movimiento stajanovista. El ideal económico de Otto Bauer es, sin duda, la pequeñaburguesía igualización. Le desagradaba que, gracias al movimiento stajanovista, como él mismo ha confesado, "la mayoría de los obreros rusos han podido aumentar sensiblemente sus beneficios".

Es a los enemigos del pueblo, a los bancarrotistas completamente aislados de las masas, habiendo rodado hasta la peor ilegalidad contrarrevolucionaria, donde se han aliado con la policía secreta fascista, a lo que Otto Bauer llama la "oposición". Es a los asesinos de Kirof, a los contrarrevolucionarios enviados por Trotski a la U. R. S. S. con pasaportes facilitados por la Gestapo para organizar atentados contra los jefes del Partido y del Gobierno, es a éstos a los que Otto Bauer llama "corriente opositorista", ocupada en una ofensiva "crítica del Gobierno" y de su acción! Bauer pide que se dé libertad a la banda trotskista-zinoviista para hacer su vergonzosa obra. El proceso ha demostrado el completo aislamiento de los terroristas, a los que Otto Bauer toma bajo su protección y su ligazón, no con las masas, sino con la Gestapo".

AMA DE CRIA para casa de los padres, edad 25 años, leche de 7 meses. Fuensanta García Tomás; calle de San Félix, casa de los Pobres. Puerta Orihuela.

LA CARTUJA

La casa más surtida en artículos para regalos. - Porcelana, Loza, Cristal, etc. PLATERIA, 74 - TELEFONO, 1101.

BAR DIEZ

a cargo de SALVADOR LOPEZ. Cervezas, mariscos frescos a diario, helados de todas clases. - Plaza del Cardenal Belluga. Teléfono, 2848.

Una información de la Agencia "Febris"

Lo que cuenta un moro de los facciosos

La desmoralización de las fuerzas árabes

(De nuestro redactor en el frente, F. B. de Perinat)

Aires del frente de guerra con zumbido de cañón. Milicianos y soldados aguardan a que acallen su diálogo los monstruos de acero para lanzarse al asalto o repeler una agresión. Fija la mirada en el frente enemigo y apretando el fusil contra su pecho esperan la señal. A lo lejos se dibujan tres siluetas, que saltando de peña en peña se acercan a nuestras líneas. Su actitud no es combativa; traen sus armas, sí, pero un lienzo blanco las timbra de paz.

—¿Disparamos?, teniente—dice un soldado.

—No; hay que ver lo que quieren.

—¿Y si traen bombas como las de marras?

—He dicho que no se dispare.

El diálogo queda cortado por el "ladrar" de las "máquinas" enemigas. Desde allí se han dado cuenta de la deserción, e intentan con sus bocas de fuego segar las vidas de los que fueron sus "amigos".

—¿Paisa; estar amigo por República! ¡No matar!

Así se hace; el miliciano del pueblo no dispara, respeta con hidalguía al que se acerca él en son de paz. Momentos después hablamos con los moros al cobijo de un refugio de sacos terrosos. Son tres muchachotes corpulentos, tez tostada y un algo de amargura en su mirada. Por su atuendo guerrero pertenecen al segundo tabo de Regulares de Larache, mandado por el comandante traidor Ropero. Uno de ellos, de genio vivo, nos dice con su "harbía":

—Me llamo Mairuri Ben Améd y, como mis dos camaradas, Abd-el-Kader Ben Selam y Embare Ben Selam Mohamed, somos de Alcazarquivir. A pesar de nuestro uniforme, no somos regulares. Trabajábamos en paz en nuestra tierra, y un oficial, pistola en mano, nos llevó al campamento, nos vistió así y nos metieron en un trimotor, aterrizando, minutos después, en Jerez.

—¿Qué era en vuestra tierra?

—Yo—dice Mairuri—era estancoero, vendía tabaco—nos aclaran—. Este, Abd-el-Kader, trabajaba en un tejaz, y el otro, Embare, en la contrata de una carretera. Nos cogieron y, ya en España, nos dieron un fusil.

Estos moros, que, engañados y a la fuerza, han sido traídos a España por los generales traidores, no pueden tener moral. La bravura del moro en lucha es algo de mito; en su tierra y contra nosotros, defendía un ideal, pero en nuestro suelo, no; les mandan disparar y lo hacen, pero a la primera ocasión se pasan a nuestras líneas, como está sucediendo todos los días.

Mal comidos, peor tratados y sin pagarles lo ofrecido, hablan de esta manera:

—Nos tienen como a presos, no nos dejan leer los periódicos que tira la Aviación; no podemos escuchar la radio. Rara vez nos dan comida caliente en los pueblos, y cuando estamos en el campo, pan y sardina, el día que llega. De dinero no nos han dado nunca nada. Yo tengo en el bolsillo todavía setenta céntimos en moneda "hasani" de mi país.

Nuestro lado Embare Ben Selam Mohamed permanece entristecido; preguntamos la causa de su pena y nos dice Mairuri:

—Se casó días antes de que lo trajeran a España y el pobre piensa en su "Fátima"...

Insistimos con Mairuri acerca del trato que les dan los fascistas a las tropas moras y nos dice:

—Con nosotros no pueden ser peores; nos tienen como esclavos y siempre en los más peligrosos lugares. Esta clase de trato está en "contra" con el que les dan a falangistas y requetés. A éstos todos son regalos y

fiestas; a los de la boina roja les cuelgan medallas con cintajos, y a los falangistas les ascienden por cualquier cosa. Son los encargados de propagar las noticias de "que si en Madrid no se come", "que si las tropas "leales", que para ellos son "rebeldes", andan rotas, destrozadas y hambrientas", y otras muchas mentiras por el estilo.

—¿Qué opinas de tus compatriotas que están ahí enfrente?—le digo, señalando las líneas facciosas.

—Que muchos no se pasan aquí porque no saben el habla y temen que les maten. Los oficiales, tanto moros como del Ejército, tienen buen cuidado de que el africano no aprenda español, porque están seguros que en cuanto se puedan entender con las tropas leales se pasarán a ellas.

Así habla este simpático morito, que, al enterarse que estaba luchando por una causa injusta, arrojó el fusil, con sus dos camaradas, para pasarse a nuestro campo.

¡CAMARADAS!

La vida de NUESTRA LUCHA no depende sólo de que tenga muchos lectores. Para eso, naturalmente, se publica; y nos interesa su difusión. Sin embargo, urge que, además de leer y comprar el periódico, nuestros camaradas se preocupen de buscar anuncios y de enviar donativos. Hacen falta muchos donativos. NUESTRA LUCHA, como cualquier periódico diario, tiene gastos enormes que no se cubren con la venta de ejemplares. ¡Preocupémonos de ayudar a NUESTRA LUCHA!

Murcia Park

Gran Parque de Atracciones

— CINE SONORO —
Domingo, 27 septiembre de 1936
— DOS SECCIONES, DOS —
Tarde, 7 1/2 Noche, 10 1/2

1.º Complemento sonoro.
2.º Estreno en este Parque de la grandiosa superproducción Paramount, hablada en español, "Palacio Flota"
Por GEORGE BRENT Y ALICE WHITE

PRECIOS: Silla con entrada, 0,60 — Entrada general, 0,30

Mañana, lunes, "Casino del mar", en español, por Gary Grant.

Se han empezado a fabricar las acreditadas y exquisitas TORTAS DE MANTECA, siempre calientes. Panadería y Repostería GUILLEN. Teléfono, 2800. Sucursal: Santa Isabel, 3. Teléfono, 1853

Dr. Angel Martín
BARGANTA — NARIZ — OIDOS
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5. Tel. 2013.
Plaza de Chacón (Sta. Isabel), 16 y 18.

Perfumería Oriental
—:— HIDALGO —:—
Jabonerías, 10. - Teléfono, 2025

Visite V. la Ferretería del Barrio
y encontrará los artículos que necesite en batería de cocina, herrajes para obras, artículos para caza y material eléctrico. — Teléfono 2708. — MURCIA.

Neveras Metálicas
POR 15 CTS. FRIO 24 HORAS. LAS MEJORES Y MAS PRACTICAS. VERANO DELICIOSO

Ferretería Anastasio - Platería, 39
TELEFONO 1507 — FACILIDADES DE PAGO

Fidel Rodríguez Sánchez
— ESPECIALIDADES TECNICAS —

Calefacciones :: Saneamiento :: Fumistería
Ventas e instalaciones garantizadas. Proyectos y presupuestos gratis. DESPACHO Y EXPOSICION: PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1 MURCIA — Teléfono 1809

Visite Exposición **CALZADOS MARTINEZ**
RECIBIDAS ULTIMAS NOVEDADES
Precio fijo Frenería, 38

Humo puro - humo sano - humo dulce se obtiene usando **PAPEL DE FUMAR Indio Rosa**

¿Quiere Vd. ser feliz en su matrimonio?
compre en los GRANDES ALMACENES
EMILIO EL DE LOS MUEBLES, S. A.
GRANDES REBAJAS DE PRECIOS
CALLE DE LA SOCIEDAD, N.º 9 y 11.—MURCIA

LA GRAN SEMANA DEL DURO
empezará el día 1 de Octubre en LA CASA DE LOS REGALOS
LOTES DE GRAN OCASION EN CRISTAL, LOZA Y REGALOS PRACTICOS
RIQUELME, 4

"La Palmarense" Servicio de viajeros en auto-ómnibus de Murcia a Cartagena y Fuenteálamo

AVISO

Desde 1.º de julio al 30 de septiembre próximos y como TEMPORADA DE BAÑOS, esta Empresa establece el siguiente horario diario:
Administración Murcia: Plaza Martínez Torner. Teléfono 2551
Salidas: 7:30 mañana, 3:30 tarde. — Para Fuente-Álamo: 3:30 tarde. Llegadas: 9:15 mañana, 5:15 tarde. — De Fuente-Álamo: 9 mañana.
Administración Cartagena: Plaza de Castellini, 3 y 5. Teléfono 1429
Salidas: 7:30 mañana, 3:30 tarde. Llegadas: 9:15 mañana, 5:15 tarde.

Fuente-Álamo
Salida: Siete mañana, para Murcia.
Llegada: 5:30 tarde, procedente de Murcia.
Además de los precios por billetes ordinarios, durante la referida temporada de baños se crean billetes de IDA Y VUELTA de MURCIA A CARTAGENA.

Domicilio central: PALMAR. Calle Floridablanca. Teléfono 17.
Murcia, 23 de junio de 1936.—LA EMPRESA.

NOTA.—La empresa se reserva el derecho de admisión para las vueltas que no hayan sido presentadas en la taquilla de la Administración de Cartagena, por lo menos con una hora de anticipación a la salida de cada coche.

Pérez Bravo
Constructor de Muebles de todas clases y Tapicería.
Talleres: Fernández Caballero, núm. 5 y Calderón de la Barca, 3
Exposición: Especialidad en estilos de épocas. Calderón de la Barca 1
GRAN CONFORT :: PRECIOS ECONOMICOS

¿Sufre usted del ESTOMAGO? **DIGESTONA-Chorro**
TOME

Y TERMINARAN SUS SUFRIMIENTOS
VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
CAJA, 3,55. TIMBRE INCLUIDO
Exigida la legítima DIGESTONA-Chorro. Gran premio y medalla de oro en la exposición de Higiene de Londres

Murcia: Un mes... Ptas. 2'50
Región: Trimestre ... " 7'50
Extranjero: Un año... " 66'00

Pago adelantado

Nuestra Lucha

PORTAVOZ DE LA UNIDAD OBRERA

"La victoria vendrá y sus frutos serán para todos. Por eso, todos hemos de ser un solo cuerpo y una sola inteligencia, puestos al servicio de la libertad y de la democracia. No puede haber esquiroleros ni "amarillos" ni emboscados." (Del magnífico discurso de Margarita Nelken, pronunciado en la radio de Telégrafos.)

El fascismo se hunde con el agua hasta el cuello

UNA BUENA INICIATIVA

Suscripción "Amigos de NUESTRA LUCHA"

Desde hace varios días venimos llamando la atención de nuestros camaradas y simpatizantes para que, además de leer y comprar el periódico, se preocupen de buscar anuncios y de enviar donativos. El requerimiento—que hemos de seguir haciendo un día y otro—no ha resultado inútil; así lo esperábamos, desde luego.

Son muchas las cartas que se han recibido en la Administración de NUESTRA LUCHA ofreciendo aportaciones de dinero y anunciando el envío de donativos. Algunos de éstos se han recibido ya. En uno de los últimos números publicábamos una relación de los que se han recibido de Molina de Segura, como ejemplo que debe cundir entre los pueblos de la provincia. De otros pueblos se nos han anunciado aportaciones colectivas como la de Molina. Esperamos que se extienda la simpática idea.

Insistimos en que sin estas y otras aportaciones la vida del periódico podría interrumpirse; en los momentos actuales tiene que salir nuestro periódico por encima de todas las dificultades, como sea, porque estamos seguros de que llena un papel de vanguardia en la lucha revolucionaria y de orientación en la campaña bélica que vivimos. Pero se tiene que madurar su existencia para el porvenir inmediato, en el que no será menos necesaria nuestra labor.

Nos complace mucho publicar en la relación de hoy los donativos que nos ha enviado el Comité de la Guardia Nacional Republicana. Es digno de considerarse este hecho de que las organizaciones armadas de la República se hayan adentrado en el ambiente popular y democrático y lleguen a sentirse solidarias de una obra como la nuestra que tiende a conseguir un fin político bien definido y declarado. El acto realizado es, en fin, una muestra muy expresiva de la firmeza con que el Cuerpo recién creado se halla dispuesto a defender contra todo riesgo la República del Frente Popular.

Los camaradas de la Guardia Nacional Republicana también nos proponen en su comunicado la celebración de una función teatral, cuyos ingresos contribuirán a engrosar la suscripción. Recogemos la iniciativa y procuraremos, cuando las circunstancias lo permitan, llevarla a efecto.

RELACION DE DONATIVOS

Table with 2 columns: Name and Amount (Ptas.). Includes names like José Martínez, Lope López Marín, Juan Giribet, etc.

EL ARTE Y LA REPUBLICA

Pensemos en las escuelas de Artes y Oficios

Copiamos de "La Voz": Uno de los timbres gloriosos de la primera República fué la creación de las Escuelas de Artes y Oficios. De entonces acá han venido prestando excelentes servicios, siendo, en unión de las nacionales de primera enseñanza, las únicas destituidas al auténtico pueblo.

Ahora más que nunca debe pensarse en mejorar su condición, dada la labor que realizan. En opinión nuestra, hay que comenzar por suprimir los derechos de matrícula, que aunque pequeños, gravan el presupuesto de las clases obreras; ampliar en Madrid el número de secciones, y sobre todo el dotarlas de locales capaces y decorosos.

En alguna ocasión se ha ocupado "La Voz" de este asunto. Actualmente se presenta una coyuntura propicia. Entre los edificios incautados existen en cantidad suficiente unos que podrían dedicarse a ese menester. No será difícil habilitarlos al efecto; el Ministerio de Instrucción Pública y la Dirección General de Bellas Artes cuentan con elementos técnicos para resolver la cuestión con rapidez y eficacia.

La capital de España, con el número de museos y bibliotecas, necesita que se organicen con un sentido práctico y moderno sus enseñanzas artísticas. Un ejemplo tomado al azar bastará. Sólo dos de las secciones de las escuelas de artes y oficios artísticos en Madrid tienen cátedra de Historia del Arte. Privilegio parece que se hallen en la calle del Marqués de Cubas y en la de la Palma.

La cultura, en el orden indicado, ha clamado hasta aquí por una difusión de conocimientos que respondan al mayor desarrollo de la sensibilidad. La estética, factor educativo de gran monta, lo aconseja. Así, las visitas a los museos proporcionarán abundantes y selectos frutos a la juventud con anhelos espirituales.

Días pasados escribíamos: "Todo para el pueblo". El pueblo merece que se le atienda en sus afanes de culto al arte, religión tan maravillosa que acoge y ampara toda suerte de libertades, entendidas noblemente, y fomenta el ideal inmarcesible de la belleza.

ESTIMAREMOS MUCHO QUE

LOS CAMARADAS QUE FORMAN PARTE DE LAS COLUMNAS QUE LUCHAN EN EL FRENTE, NOS ENVIEN CARTAS RELATIVAS A LOS ASPECTOS DIVERSOS DE LA VIDA EN EL CAMPO DE BATAJILLA, PUES "NUESTRA LUCHA" DEBE CONOCER HASTA LOS DATOS MAS INFIMOS DE LAS OPERACIONES CONTRA LA SUBLEVACION FASCISTA.

Un llamamiento a todos los antifascistas INGRESAD EN EL REGIMIENTO DE LA JUVENTUD MARXISTA!

Estando organizando nuestra Federación Nacional de Juventudes Unificadas un regimiento de Milicias populares para marchar inmediatamente al frente de lucha que sea más necesario en el instante de su definitiva constitución, esta Federación Provincial de Juventudes dirige un llamamiento a todos los trabajadores antifascistas de Murcia y su provincia, encuadrados en los Partidos Socialista y Comunista, Juventudes Unificadas y Unión General de Trabajadores, para que ingresen en la mencionada columna. Se admiten inscripciones diariamente en la Secretaría de la Juventud (Casa del Pueblo), de diez a una de la mañana y de cuatro a ocho de la noche. EL COMITE PROVINCIAL

ACTUACION DEL TRIBUNAL POPULAR

Continuación de la vista contra los 19 procesados de Caniles

POSIBLEMENTE EL LUNES SE CONOCERA LA SENTENCIA

SESION DE LA MANANA

A las diez y media queda constituido el Tribunal, presidido por el señor Sánchez Roca y los magistrados señores López Lucas y Balboa López. La voz del Ministerio fiscal la lleva el señor Gomis.

Después de comparecer los procesados comienza la PRUEBA TESTIFICAL. Uno de los defensores solicita sean unidos al sumario unos documentos facilitados por el Frente Popular de Caniles y así se hace después de leerlos.

El primero de los testigos citados, Pedro Molinero, actual alcalde de Caniles y cuyo testimonio es esperado con gran interés, no comparece, y a petición del fiscal, el Tribunal acuerda que se le comine telegráficamente a que comparezca y que si es preciso sea conducido a la fuerza. Casi todos los procesados han hecho en sus declaraciones algunos cargos graves contra este testigo.

A continuación comparece Romualdo Portal Vergara, de 30 años, carnicero, el cual manifiesta conocer a los procesados. Contestando al fiscal, dice que pertenece al Partido Socialista y también ha sido presidente del Frente Popular del mencionado pueblo. Interrogado acerca de lo que sabe de los procesados, dice que Manuel Sáez es el jefe de Falange en el pueblo y que ha organizado escuadras de aquel partido, efectuando coacciones durante las elecciones. Anunció que iba a triunfar el fascismo y que tenía relación con los guardias civiles. Del procesado Manuel Mancebo Martínez dice que era el jefe de las derechas y monárquico. Hace dos años hizo un disparo contra un obrero, hiriéndolo, sin que por ello cumpliera condena alguna. Llevó a cabo coacciones durante las elecciones. Estuvo viajando por Granada y Jaén como delegado de los fascistas, volviendo pocos días antes del movimiento. Declara conocer a Joaquín Vidal García, del que dice era director de Falange y que ha perseguido a los obreros. No sabe que actuara en la rebelión. Cree que estaba en relación con los demás procesados. Dice conocer igualmente a Antonio Vera Martínez como un hombre peligroso a las órdenes de los fascistas de la localidad. Aunque sin llevar armas, hizo coacciones durante el pasado período electoral. Repartía propaganda fascista.

Respecto al también procesado José Martínez Martínez afirma que estaba en contacto con los guardias civiles. Dice que Manuel Varón hacía propaganda en contra del régimen desde el púlpito, si bien sólo lo sabe por referencias. Antes de la rebelión tomó parte en reuniones de elementos derechistas. Según manifiesta, Julián Vidal Zabala pertenece a Falange, ayudando a la propaganda derechista, sin que sepa que pertenecía a Izquierda Republicana. Se trata, dice, de un individuo que ha convivido con las derechas. Este procesado, según le han contado, estuvo parapetado en su casa, y al preguntarle el fiscal que para qué, no sabe qué contestar, y al insistir el representante del Ministerio público dice que cree haber oído decir que lo hizo para defenderse. Está seguro de que Antonio

Vidal García es falangista y de que fué uno de los que hicieron fuego contra las Milicias con una pistola de dos cañones muy antigua. No tiene noticias de que Manuel Vidal García sea el presidente de Izquierda Republicana, y, por el contrario, cree saber que pertenece a algún partido de derechas, sin que pueda precisar a cuál.

En toda su declaración este testigo ha dado muestras de no tener seguridad en nada de cuanto afirma, y ha contestado con vaguedad a numerosas preguntas, y al preguntarle ahora el fiscal qué actos cometió el antedicho procesado contra la República, vuelve a no contestar con claridad, por lo que es conminado por la presidencia a que sea concreto en sus contestaciones, pues en caso contrario se le multará.

Del procesado Juan Hernández Tafalla sólo sabe por rumores que es de Falange y que en las elecciones actuó como interventor de las derechas. Después de las elecciones no conoce actuación alguna del procesado. No sabe nada de algunos de los procesados. De Bernabé Marín Sánchez dice que no sabe que actuara contra la República, y sí que es de derechas.

Es interrogado seguidamente por los defensores y declara que no le consta con evidencia que Sáez sea fascista y sólo sabe que ha llevado insignias.

—Manuel Mancebo, ¿a qué partido de derechas pertenece? —No sé. —¿Hirió hace dos años a un obrero? —Sí. —¿No cumplió condena por este hecho? —No. —¿Porque no hubo pruebas? —Por eso. —Julián Vidal Zabala, ¿es falangista? —No lo sé cierto. —¿Hizo disparos? —Sí. No sé si pertenece a Izquierda Republicana.

Antonio Vidal García, no puede asegurar que sea de Falange. A las demás preguntas contesta ratificándose en lo dicho anteriormente.

La defensa solicita un careo entre el procesado Manuel Vidal García y el testigo, a lo que accede la presidencia. En él, el testigo incurre en nuevas contradicciones. Dice saber que el procesado pertenece a Falange Española por haber visto su nombre escrito en un libro de socios de dicha organización, y ante los requerimientos del procesado, termina por manifestar que el mencionado libro era el de socios de la Peña Canilense, círculo recreativo.

Preguntado acerca de las actividades políticas y, posiblemente, subversivas del cura párroco de Caniles, Manuel Varón, declara que desde hace dos años no predica contra la República, y que mantiene una institución benéfica. El otro cura, procesado también, hizo propaganda contraria a la República antes de las elecciones.

Interrogado por el magistrado señor López Lucas, dice que no es pariente del alcalde, con el que sólo mantiene las relaciones propias de pertenecer ambos al mismo partido.

M.—Fué el alcalde actual concejal durante la dictadura? —Sí. —¿Cree el testigo que no ha habido venganza en la detención de algunos de los procesados? —No. —¿Sabe el testigo lo que es Falange Española? —No.

La declaración de este testigo ha acentuado la impresión, ya existente, de que la mayor parte de los procesados fueron detenidos por venganzas de tipo personal y tal vez por otros móviles análogos.

Practa a estrados el testigo Antonio Fructuoso Ruiz, obrero del campo, afiliado a la U. G. T., el cual dice conocer a todos los procesados.

Interrogado por el fiscal, dice que el procesado Sáez es el jefe de Falange Española de Caniles, habiendo desarrollado activa propaganda, sin que le conste, por el contrario, que organizara partidas de pistoleros.

—Durante el desenvolvimiento de la subversión, ¿demostró ostensiblemente o con actos de fuerza su disconformidad con el régimen republicano y el Gobierno legalmente constituido? —No.

—Manuel Mancebo Martínez, ¿qué actos ha llevado a cabo contra la República?

El testigo no conoce ninguno, salvo que hace tres años disparó contra un obrero, hiriéndolo. No sabe con certeza si en la Peña Canilense se conspiraba, aunque los rumores así lo aseguraban.

De Joaquín Vidal García sabe que fué alcalde de Caniles, sin que le conste que haya efectuado ningún acto contra la República. Conoce a Antonio Vera García por haber repartido propaganda falangista. Del procesado José Vera afirma que siempre llevaba armas, si bien él no las ha visto nunca. El cura párroco, cree que no ha hecho propaganda contraria al régimen.

Después de afirmar el testigo que desconoce la existencia en Caniles del partido de Izquierda Republicana, dice que los de este partido querían apoderarse del Ayuntamiento.

Declara que Manuel Vidal García no es presidente de Izquierda Republicana, y confiesa que existía manifiesta enemistad entre algunos de los procesados y el alcalde a causa de la composición del Ayuntamiento.

Dice no saber que el alcalde lo fuera antes de la dictadura.

El testigo Antonio Lozano, comunista, conoce a los procesados personalmente. Le interroga el fiscal sobre cuántos partidos integran el Frente Popular en Caniles y el testigo manifiesta ignorarlos, pero sí sabe que en él no figuran ni Izquierda ni Unión Republicana. Según declara, Manuel Vidal era presidente de Izquierda Republicana, haciendo alguna labor en contra de la República. En general, este testigo, incurre en contradicciones, inexactitudes y vaguedades, al igual que el anterior. De José Martínez Martínez dice que "ni bien ni mal" y que sólo sabe que era amigo de los "civiles". Preguntado por el jurado Ruiz si sabe cuántos maestros hay en el pueblo, responde que lo ignora.

El testigo Antonio Gómez no comparece.

Eduardo López Martínez coincide en un todo con los anteriores testigos.

Antonio Pérez no comparece. José Hernández, del campo, declara pertenecer a la U. G. T., y asegura no haber en el pueblo más partido que el socialista. Los partidos de derechas allí existentes son Acción Popular y Falange Española. Reconoce que ninguno de los procesados se ha alzado en armas contra la República. Preguntado que qué sabe del procesado Juan Manuel Varón, cura párroco, como se sabe, manifiesta que de ese "compañero" no sabe nada, sino que el año pasado dió quince duros para limosnas.

A las dos menos cuarto de la tarde, y dado lo avanzado de la hora, se suspende la sesión hasta las cuatro.

SESION DE LA TARDE

A las cuatro y media queda de nuevo constituido el Tribunal, continuando la prueba testifical, declarando los testigos Juan Mancebo y Juan Calé Calé, los cuales no sólo no dicen nada nuevo, sino que el segundo no conoce a la mayoría de los procesados.

Después de declarar José Ruiz Robles, comparece Francisco Rodríguez, abogado y secretario del Ayuntamiento de Caniles, quien manifiesta, a preguntas del fiscal, que en el Ayuntamiento, y lo mismo en el Frente Popular, había representación de socialistas, comunistas, Unión Republicana e Izquierda Republicana. Afirma que pertenece a la "Peña Canilense", entidad apolítica y recreativa, en la que nunca presenció reuniones políticas.

Presta, a continuación, su testimonio Juan Martínez Gallardo, el cual contradice la declaración primeramente prestada, que se lee.

Juan Paredes Gea no aporta ningún dato nuevo.

A continuación declara Diego Cano. Dice que uno de los procesados disparó su escopeta contra él y otros.

El presidente declara terminada por hoy la prueba testifical, suspendiendo el juicio hasta hoy, a las diez de la mañana, sesión en la que habrán de deponer los testigos de las defensas, que no han podido comparecer hoy por haber sido detenidos en Caniles, y el alcalde de dicho pueblo, que, como anteriormente queda apuntado, ha de prestar una declaración de sumo interés.